
ПРЕШ РАМПИ ИЕКДОНАЛД ОТВОРИ БРИТ1Я- 
СЬКО-РАДЯНСЬКУ КОНФЕРЕНЦІЇ.

І ТОРОНТО, 15. квітня. — Пі-
ГОЛОВА РАДЯНСЬКОЇ ДЕЛЄГАЦП РАКОВСЬКИП ЖАДАЄ 

РЕВІЗІЇ ВЕРСАЛЬСЬКОГО ДОГОВОРУ.
тер Смит, провінціональ^нн ! ЕДЕЛЕЛД, Австралія, 16. 
скарбник Онтеріо підчас фар- квітня. — Правительство По- 
мерсько-робітничого правління лудневої Австралії з преміє ром 

11919—1923 рр„ зістав вчера а- ! сер Ф Н. Бервелом зрезиґнува- 
рештований за конспірацію з ло в суботу. Провідник Партії 
наміром обкрасти онтерійське Праці Ґан утворив нове міні

стерство, яке буде мати в пар-
Смита арештовано після то- ляменті 26 "робітничих послів 

го, як він за порадою свого ад- на всіх 46.
І воката відмовився складати зі- Ґан остає преміером і буде 
|знання перед парляментарною сповняти на разі обовязки 
І комісією публичних рахунків, скарбника і міністра іріґаци 
яка покликала його на переслу- та репатріяції. 
хання в звязку з викритими 
скандалами в провінціональній 
касі за часів його урядовання.

Після сімох годин увязнення,
Смита освободжено за зложен- 
ням бейлу в сумі $100.000. Він 
має ставитися в поліційнім су
ді за 8 днів.

50; решта 24 місць зістали роз
ділені між три буржуазні пар
тії, з котрих правительственна 
партія дістала лише 10 місць.

В Полудневій Австралії ро
бітники здобули 26 місць зі 
всіх 46; правительственна лі
беральна партія дістала 18 
місць.

УКРАЇНСЬКІ ОРГАНІЗОВАНІ РОБІТНИКИ В ВІННІПЕ
ГУ СФОРМУВАЛИ КОМІТЕТ ДЛЯ ПЕРЕВЕДЕННЯ » 

МАВСЬКОЇ КАМПАНІЇ.
Каже, шо розоруження мусять бути переведене до як найдаль

ше йдучих границь І радянське правительство готове 
співділяти в цім напрямі.

Минулої неділі відбулося в Укр. Роб. Домі в Вінні
пегу перше засідання комітету для переведення май- 
ської кампанії, який складається з представників таких 
українських робітничих організацій: відділу У.С Р.П.К., 
відділу Сто*. У.РД., відділу РЛ.Т. І відділу Секції Жен- 
шнн-РобІтннць. В комітет входять також редакційний 
персонал I адміністратор “Укр. Роб. Вістей І “Робітниці”, 
режісер Драм. Гуртка І дірігенти хору й окрестр при 
Укр. Роб. Домі.

Комітет ухвалив у строїти слідуючі підприємства в 
місяці маю на допомогу нашій пресі:

В суботу 3. мая — відома драма М. Ірчана “Дванай-

Правительство.

І ЛОНДОН, 15. квітня. — Конференція між Великою Брита
нією і Союзом Радянських Соціалістичних Републик розпоча
лася тут вчера в міністерстві закордонних справ. Конференцію 
отворив преміер Рамсей МекДоналд, який стоїть на чолі бри- 
тійської делегації. У відповідь на привітання МекДоналда про
мовляв

РОБІТНИКИ ПОБІЛИЛИ ПРИ 
ВИБОРАХ.

БРИСБЕИН, Австралія, 15-го 
Вибори в місті і на 

передмістях закінчилися вели
кою побідою дія робітничих 
кандидатів.

Христіян Раковський, голова радянської делегації.
В своїй промові преміер МекДоналд підчеркнув, шо англьо-, 

радянська конференція в справі довгів в жадний спосіб не змі
нює факту, що Велика Британія визнала С.Р.С.Р. без застере- 

Преміер нвчеркнув точки, шо мають обговорюватися на 
конференції, як слідує :

1 ) Ліквідація старих довгів
2) Обговорення і евентуальна зміна істнуючих акгльо-ро 

сійських договорів.
3) Встановлення мирних зносин між Великою Британією 

і Союзом Рад. Соц. Републик.
МекДоналд остеріг також радянських делегатів шоби во- 

. нн не занималися пропагандою підчас свого побуту в Лондоні. 
При цім він заявив шо таке саме жадання він поставив би кож
ній політичній місії, що приїхала би до цего краю.

Відповідаючи на привітну промову МекДоналда, голова ра- ;
• дяиської делегації Раковський обговорив анґльо-радянські від-1 
« носики навіть ширше, як це зробив бритійський преміер. В сво- j 
і їй промові радянський представник
* чого мира в Европі і конечність розоруження.

Бритійців. шо Союз Рад. Соц. Републик бажає тісних фінансо-1 
них і торговельних зносин з Великою Британією. Всі важні 
тання, включаючи питання довгів сказав він, мусять бути пола- j 
годжені і старі договори між обома краями переглянені.

В своїй промові Раковський висловив погляд, шо ріжні "ми 
рові" договори лише збільшили національну ворожнечу, та за
явив, що ніколи передтим людський ум не був так занятий ви
шукуванням средств для нищення. Тому розоруження муситься 
перевести до найдальше йдучих границь і радянське правитель
ство є готове співділати в цім напрямі.

Як перше услівя до встановлення трівкого мира, Раков
ський домагався ревізії Версальського договору і иншях дого-1 

ворів з ним звязаних.
Раковський заявив що радянська делегація є не лише на

ділена дуже широкими правами, але й повними політичними 
повновіастями підпринимати кроки при всяких важних вирі- і

ПАРТІЯ ПРАЦІ ПОВАЛИЛА 
ДВА УРЯДИ.

МЕЛБОРН, АвстралА, 15-го 
,квітня. — Міністерства сер Г. 
Н. Бервела в Полудневій Ав
стралії і сер Джеймса Мичела в 
Західній Австралії зрезиснува
ли в понеділок. Уступлення 
цих міністерств є наслідком не- 
давних стейтових виборів які 
дали Партії Праці більшість по
сольських місць в обох парла
ментах.

В Західній Австралії робіт
ники здобули 26 місць зЦвсіх

квітня.

цять.”жень.
В неділю 4. мая — величавий концерт-мітінг при у- 

части музикально-співацьких сил при Укр. Роб. Домі.
В суботу 10. мая — “Юрко Доебуш", відома драма 

з гуцульського життя.
В неділю 11. мая — величавий концерт хору І ма^до- 

лінових оркестр, вечір пісні славного українського ком
позитора Леонтовичв

В суботу 17. мая — надзвичайно смішна І не грана 
ше в Укр. Роб. Домі комедія “Жонатий Мефістофель".

В неділю 18. мая величавий концерт симфонічної 
оркестри при участи ииших музикально-вокальних au 
при Укр. Роб. Домі.

В суботу 24. май — нова штука, не грана ше в Blml- 
пегу — “Гроші”.

В неділю 25. мая — концерт-мітінг.
В суботу ЗІ. мая — нова драма М. Ірчана, дотепер 

ще ніде не грана, “Родина Щіткарів". „
В середу 28. мая — велика розі грав ка цінних річей.
Як ми зазначили на початку, цею кампанією буде 

керувати спеціальний майський комітет, який виділив 
з себе слідуючі підкомітети:

Концертовий — з чотирох членів; для вистави штук 
— з пятьох членів; для збирання передплатників І пре
сового фонду — з чотирох членів; для переведення розі- 
гравки — з трох членів; фінансовий — з трох членів 

Подрібни# плян праці виробляється на спільнім за
сіданню, а підкомітети переводять його в життя при по
мочі членів робітничих організацій, шо Істнують при 
Укр. Роб. Домі.

Ставлячи своїм завданням придбати як найбільше 
передплатників для “Укр. Роб. Вістей” і “Робітниці” та 
зібрати як найбільше пресового фонду, комітет одно
часно долежить всіх старань, шоби познайомити укра
їнські трудові маси в Вінніпегу зі значінням робітничої 
преси. Для цего буде виголошено ряд лекцій про пресу 
І її значіння.

В звязку з цею кампанією, комітет виставить в міся
ці маю найкращі драматичні твори I дасть найкращі кон
церти. Цим комітет має на думці впоїти в українські 
трудові маси любов до штуки # пісні, до того, що ми на
зиваємо мистецтвом. І комітет вірите що він своєю пра
цею злучить довкола себе не тільки українські трудові 
маси міста Вінніпегу, але послужить взірцем та заохо- 
тою до праці на цім полі всім українським робітничим 
і фермерським організаціям в Канаді.

МОСКВА, 15. квітня. — Ра- ція старається тепер охорони- Товариші І товаришки по цілій Канаді! Сформуй-
дянське правительство вислало ти своїх масних шпіонів під те негайно подібні комітети в своїх місцевостях! Злучіть ролю.
до Франції остру ноту, в якій маскою гуманносте свої сили на допомогу своїй пресі! Забезпечіть її на тяж- Однак, заявив Троцький,
з обурення* відкидає спроби "Це є ворожим актом. Він кі літні місяці! француський преміер Пуанкаре
француського правительства приходить я додатку до инших УВАГА: Із згалдюа в цій програмі театральних теоріє у виш- побачить, шо він перечислився.
вмішуватися до процесу проти ворожих актів як от. приміром. іештаі “УРЛ." кома набута лише -ДвеоАиять" і "Юрко доебуш" Говорячи про переговори
антирадянських шпіонів в Ки санкціонування Францією а-1 <■ °танич*ні* числі примірники). Трох инших таврів у нашім ви- між С.Р.С.Р. і Великою Брита-

: нексії Бесарабії Румунією і не- і —""У” "* “ошж- гому п»к>ся"0 ■ "" " з^ртагита. „іе„ Троцький заявив, що ра-
Радянська нотр була вислана допущення до китайсько-ра- — ------- -.................. І дянська делегація тюможе

у відповідь на ноту францу- дянського порозуміння. ------- -- : скріпити становище робітничо-1

ського преміера Пуанкаре, в я- "Радянське правительство ,адянське пр,внтельство е пе., Цікаво знати, де були Пупи-іУ__ 
кій він, під покришкою гумам- дивується, що француське пра- реконане, що “переважаюча каре і Вандервельде тоді, кори ,vnunuiu
мости, просив о помилування вительство не зважає на почу- ^^1ьшість француського насе- польські пани замучили у Льйо-.НИМ **
для засуджених шпіонів. вання, які викликають його лення примусить своє прави- ві Ольгу Бесарабову без ніяко-

Радяиську ноту вислав на- вчинки серед російських мас. тельство "ити на дорогу по. го суду?
родній комісар закордонних що не забули своїх терпжь та розч.МІННЯ 3 Соіо30м Рад. Соц.
справ Ю. Чічерін. Він заявив шкіл, спричинених францусь- Рспублик ••
що Франція поповнила су про- кмин інтервенціями, 
ти С.Р.С.Р. ворожий акт. Ви- "Тепер вони бачусь, що 
слання ноти Пуанкаре проти- француське правительство, всу- 

найелєментарнішому переч иніпим західним держа- 
пошануванню суверениости нн- вам, продовжае свою ворожу

І політику супроти Радянського 
“Що більше, французькому Союзе, 

правнтельству е добре відома “Радянське 
злочинна робота київських об
валованих”. писав Чічерін.

"Позаяк ці київські шпіони

БРИСБЕИН, Квінсленд, Ав
стралія. — В Квінсленд ухвале
но закон, яким заводиться 44- 
годинний тиждень праці. Між 
иншими законами, які ухвале
но в користь робітників є за
кон про збільшення винагоро
дження для робітників підчас 
нещасливих випадків і слабо
сте й.

4 КАНДИДАТИ В 1. БАРДІ 
У ВІННІПЕГУ.

Дня 25. квітня відбудуться 
в першій варді в Вінніпегу ви
бори алдермана, які спричини
ла смерть алд. Герберта Грея.
На спорожнене місце номінова- 
но чотирох кандидатів: один 
робітничий і трох буржуазних. 
Робітничим кандидатом є Гери 
Дсйвіс, який кандидуе з раме- 
ни Независимої Партії Праці. 
Буржуазними кандатами є: Р. 
Дж. Шор, В. Е. Милнер і Т. 
Факс-Дісент.

клав натиск на справу буду- 
Він запевнив

ВЕЧЕР СМІХУ! ВЕЧЕР СМІХУ!
пи-

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ЖЕНЩИН-РОБІТНИЦЬ ПРИ 
СТОВ. УКР. РОБІТНИЧИЙ ДІМ У ВІННІПЕГУ

-------- устроюється--------- ІІ .
ТРОЦЬКИЙ ПРО СУЧАСНЕ 

ПОЛОЖЕННЯ. В СУБОТУ, ДНЯ 19. КВІТНЯ Ц. Р.
В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУМОСКВА, 15. квітня. — Про

мовляючи на конференції в 
Тіфлісі перед своїм виїздом до 
Москви, народній комісар війни 
Лев Троцький сказав, що Со
юз Рад. Соц. Републик є тепер 
сильніший, як був колибудь 

Іпередтим.
Відносно спору з Румунією 

j ізза Бесарабії Троцький зая- 
: вив, що С.Р.С.Р. займе вичіку- 
I юче становище. Двері для мир
ного полагодження справи все 
ще є частинно отворені. Однак 
він не може сказати, що ніколи 
не буде війни.

На думку Троцького Фран
ція, піддержуючи Румунію і 
Польщу проти Радянського Со- 
юза та стараючися привести 
до розриву між С.Р.С.Р. і Ту
реччиною,

ГОНЮ
шуваннях. те

В своїй промові Раковський пригадав також преміерови 
МекДоналдови, що попереднє бритійське правительство брало 

• участь в чужинецьких інтервенціях в Радянських Републиках.
Заступником голови бритійської делегації є Артур ІІон- 

юнби, підсекретар закордонних справ Він і Раковський умо
вилися відбути приватну сесію, на якій мається виробити про- 
ірама конференції. Після того публику будеся повідомляти 
про від конференції лише через комунікати видані для преси.

--------  Програма: '--------
Програма багата і до безтями смішне Хто має охоту 
насміятися І триматися цілий час за живіт, хай прийде 
в суботу, 19. квітня до Укр. Роб. Дому, бо такого вече- 
ру сміху — такої оказії не скоро можна буде побачити. 

Беріть з собою мощіі пояси.
В програмі вечеру сміху беруть учуть особи, з виступів 
котрих ви вже нераз мали нагоду насміятися І вони те
пер докладають своїх сил, щоб ви насміялися раз, але 
гаразд. Хто не прийде, той не побачить і не буде мати 
з чого сміятися, а опісля буде жалувати. Бо так тамо 
насміятися то варта кому не треба.—Отже приходіть всі!

НОТА ЧІЧЕРІНА ДО ПРЕІЄРА ФРАНЦІЇ.
«

відіграє ганебну ЦІНА ТНКЕТІВ ЛИШЕ 40 І 27 ЦЕНТІВ.
ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8J0 РЕМЕРОМ. 

ПРИХОДІТЬ ВСІ!-------------ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО!

СТАРАННЯМ ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКОГО ГУРТКА 
ПРИ ВІДДІЛІ СТОВ. У.Р.Д. В ВІННІПЕГУ

--------  устроюеться

їві.

І НЕДІЛІ, ДНЯ 20, КВІТНЯ
В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУного договору.

» КОНЦЕРТСНІЖНА ЗАМЕТІЛЬ І ГРОМИ 
У ВІННІПЕГУ.

ВІД 1. МАЯ В С.Р.СР. ЛИШЕ' 
ЗОЛОТІ ГРОШІ. В середу 16. квітня у Вінніпе- 

ПЦН [ту падав густий сніг як серед
З днем 1. *ая ц. р. одинокою 1|OTOj зими j рівночасно — гре- 

правною валютою в Союзі Рал міло j блискад0 як серед літа. 
Соц. Републик буде червонець.
Всі давніші паперові гроші бу
дуть від тоді уневажнені.

ВАНДЕРВЕЛЬДЕ СЛІДОМ 
ПУАНКАРЕ.

Лідер бельгійських соціал- 
патріотів Вандервельде і собі 
помад пував за француським 

правительство преміером Пуанкаре. Оноді 
Легковажить .спроби вмішу-Jвін поставив в парламенті резо- 
ватнея в компетенцію радян- люцію, щоби бельгійське пра- 
ських судів однак пильно елі-1 вительство вислало 
днть за акцією Французів.

Нота кінчиться заявою, то ! перів а Київі.

ВСТУП
ПОЧАТОК ТОЧНО 0 ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДКО НА ОЗНАЧИМ ЧАС!

:ВИТЬСЯ

Було це між 11 і 12 гол перед 
полуднем. Сніжна заметіль і 
гук грому та блискавка роби
ли дивне і приємне вражіння.

і ших країв

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 20. КВІТНЯ О ГОД. 230 ПОПОЛУДНЯ 
відбудеться в Укр. Робітничім Довгі в 1er Кмлд, 

ЗАБАВА.

З Москви доносите що пи
тий конгрес Комуністичного, Ін- БЕРЛІН, 15. квітня. — Міні- 
тернаціоналу 1 розпишеться в стер справедливости Гемміигер 
перших днях ЛИПНЯ ц. р.

протест
І проти за суду контрреводюціо-булн в контакті з францусько-

ю контррозвідкою, тому Фран- сьогодня зрезигнував. •
f
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їв Канаді і Зд>ч Держава*. Багато знайдете а них вістей про Час починати здійснення мир- прийшло до висновку, що тре

_______Uwmt Аж "в. страшні катування і муки українського населення а Польщі та них зносин, А радянська влада 6а зміаиити здобуте в час ре-
РумунЯ? Чм протестують ці собачі реггтнлькн проти звірств на Україні і ве думає собі пала- волжщії. Тому то не тепло
польських та румунських катів? В новинках иноді згадають ти, як ні стараються отамани й стрінула нас Україна. Тому то **r'-vrf чмсло u*KTP°«»Horo

Ітільки дещо і то все. Але за те переповнені вони неімовірна- отаманчукм. Потрібний реванж населення у подавляючій біль- ж>"Р**ал>' вже вийш-’° І иимо-
* ми, найпіддшіммн клеветамм проти Радянської України, CJ*.C. за Київ, за Ригу. І тут кидаеть- шості віднеслося до нас бай- волі" 1,0 перечмтанню цего чн"

Р. і проти комуністів. Цими наклепами і всякими подіями ви- ся останній козир — улаштояа- дуже, а часом і отяерто воро- сла" ,04fTbC11 3 задоволенням
лунками про большевицькі страхіття, пропаганду, гроші, зо- ний ше влітку Партизансько- же. А без підтримки населен- та ІиРеконанн*м крикнути:

-УКРАІЦСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ" .готов жолудках і т. д вони забаюкують і туманять своїх читж- Повстанням Штабом на чолі з'ня годі сподіватися успіху пар Читайте всі и Робітницю"!
газета для робочого люду — виходить три ради на тиждень: мк.швб відвернути їхню умгу «ж ти, страшних злочинів, які Тютюнником. ітизанських рейдів... Народ і не Чому.ж такий переконуіо.

У вівторок. четвер і суботу. поповняють на трудових масах буржуазн, бандити, а яким ця Як росповідає сам Тютюнник зб.рався повставати, .а частина чий 0КЛНІ£? Тому, що подібно-
Вихж Сіовапяшения “Українських Робітничих Вістей". гадюма українська преса служить. у свої, мемуарах, польський ге- народу вдягнена ■ вЯІськов: го . ^ю|оч, у|фаін.
Видає і. товариш гине » критських г ПсїХьсько-шляхетська влада заборонила Українську Соці- неральиий штаб дав на органі- шинелі — червоноармійці до-і,-ькі яаеи ' за океаном і е не

ял Демократичну Партію і її пресу, та поарештувада П провід зацію цієї інституції гроші, клалн всіх зусиль, щоб у най -ал|| в ньому '( Щчог*
’ Адреса: "яків і редакторів, бо як каже,польський міиістер внутрішних матеріальні засоби, приділив коротший термін зліквідувати ппагне душа й \н робітництва

ггквктмтдм LABOR KEWB справ Солтан, “п діяльність виразно комуністична, спрямована своїх офіцерів та наказав готу силу, яка вносила заколот у та бідного фарМерства 1 спо
Cor Pntcbsrd А« and ЖсО«for », WinnipH, Man. Canada на шлях протидержавної акції і вона ставить собі за ціль відір ватися. Нарешті виступ було жит*,. України.." сіб редагування такий "що за-

________ і______________ вати “всходне воевудзтва від Польщі . Польське панство і призначено на другу половину 1 “всенародне повстання” по- вкрається ріжници між мути
його опричники кричать: “На шибеницю за це тих комуністів!" жовтня (фактично він почав- винно було ганебно закінчити- Намн-Робітннкамм і женшнна
А українське панство собі по собачому підтягає : “На шибени- ся 25 і 27 жовтня). В розлиті ся. Польський офіцер Ковадєв- МИ робітницями Журнал “Ро
цю їх!". “Діло" отверто денунціює українських соціял-демо- \Т1 своїх мемуарів Тютюнник скі був важко поранений в бою біт„нця" _ це необхідний ду 

В звязку з викриттям в провінції Оитеріо зловживання краг» (навіть соціял-демократичний клюб в польськім соймі). наводить витяги з рапортів о- під Миньками й умер в полоні. , д одви_ , Ç
провшцюнальннмн грішми, про що ми вже писали в нашій га- комуністів, яких, як воно каже, підтримують ворожі держав, кремих начальників загонів; а поручник Шолін утік разом з 0сь візьм.м друге число-
зеті, арештовано врешт, бувшого провінцюна-тиного міністра- - или. Кому служать . хтя кого так щиро працюють п украш- по цих документах можна no-,Палієм на гостинну польську Вступна Стіття ^ясяюе нам
касіера Пітера Смита. Просид.в »ін около сім годин в "козі”.^ькі дрібно-буржуазні гієни? . . новнти всі обставини готуван- територію. Частини Тютюннн-везвнчайно гарно відношення
а відтак випущено його на" волю за запорукою в сумі сто тисяч, Кому робить прислугу подла робота українських патріотів, ня наскоку. Дозволи на вивіз ка, яким пощастило врятувати-!ро6ітннків до жіночнх органі.
доларів, на половину якої він сам “спромігся", а другу пблови- яехай послужить оцей маленький факт. Українські фармері . з таборів живо, сили здобува- ся від розгрому, було знову іацій j щ ,|0 .товарисьжн 
ну .зложили його приятелі. За цим першим може побідувати робітники ВеГревил, Алта. і околиці устроми протестаційний лися не петлюрівцями, а сам,.- інтерновано, зброю в їх віді- ВИСВІТЛ|0С наші недостатки я- 
арештований й инших осіб, що замішані ■ це "бизиесове” діло. *|т,нг ”Р°ТИ заїрського-катування українського населення За- ми польськими військовими у- брано, - цілковита історія кнх 6а І10^утися д’ г

Кажемо “може", бо власти взагалі не поспішаються з по- ХІЛН01 ікРаши- ухвалили резолюцію і подали до англійської рядами; люде перевозилися в 1920 р., у всіх подробицях. стаття “Звіоства польсько
тятеє,тям до відвічзльиосги винивииків. Колиб це була слра- газети "VegreviUe Observer". 1 знаєте, що ця газета написала спеціальних еталонах під виг- цю статтю я присвячую, панської влади" в подробицях
ьа з робіГникзми або иезаможніми фермерами, то було б инше 3 приводу цего мітінгу А так просто і отверто, що Польща лядом робітників для маєтків, звичайно, не польському ген- } фактами дають нам віолу
діло. Коли приловлять нещасного иуждара, що можб й приму- « Р>«УН,и мають право таке робити, коли там якісь українські В Копичннцях 225 чоловіка бу-| штабоаі, а українським патрі-! картину ці «хетської самоволі 
шгний часом голодом і нуждою взяти в склепі бохонець хлібауСОЦіялісти хотять повалити польську владу. Українці, на дум- до спочатку приміщено на го-!отам, але рОЛЯ найвищої вій- та ще й портрет замученої у 
або одежину, то його ие милують: тащать «раз до тюрми і су- "У «« жовто, газети, мають повинуватися польським і румун- пищі будинку постерунку, а ськовоі інституції сусідів Ра- критської жінки Ольги Беса- 
дягь на місиш або й літа за крадіж, як злодія. А тут справа не «*нм окупантам, в противнім раз, вони не мають що надіятися звідти вже партіями по 15-20 дянської України остільки ці- ріпової, 
з робітниками або фармерами, але з панами міністрами, про- чого иншого, як тюрми і кари. Ця сама газета помішує також чол. розсилалися по околишніх кава що на Hej варт трохи зу- Літературний розділ 
шиціоимьними та банковими урядниками To-ж, знаєте, як допис якогось Н. 11. Свеклі, в якому так і сказано, що Румунія селах. Коли місцеві поміщики пилитись. Улаштувавши після справді мистецький розліт Ма 
наша пословиця каже: “крук крукови очей не видовбе”. дістала Буковину, як воєнний здобуток і тому N країн ні не смі- довідалися про приїзд більш о- раТифікаціі Ризького трактату Ємо в ньому нєвміоуші твори

До цих панів Відношення зовсім инакше. їх вчинки навіть ють там вчитися в свош мові, мати свої організації, вести в сво- Го числа боєздатних Українців, бандитський наскок на терито- івана франки прекрасний віти
иазиванггь не злодійством, тільки "нерегулярностями в рахуй- ,й М0ВІ політичні мітінги, бо це означало-б створення чужо, вони заявили про це в Варшаву, • рію сусіди та безпосередньо талановитого пролетарського 
ках”, а самих очевидно вииовників так і звуть “^жеителмена-1 країни в нутрі Румуни. На його думку, то наші приятелі ікра- що, мовляв, готується змова взявши в цій злочинній акції V поета Ч Тарновського і инші 
ми". Оеьпрочитайте. як гарно, ПО джентелменськи висловлю- 'НШ повинні допомагати Українцям в Галичині і Буковині зро-1 проти польсько™. Приїхала часть через своїх офіцерів, твор„ Глибокий своїм ті 
стьси про них преміє? провінції Оитеріо Фергусон в свойому І зуміти, ЩО вони мають коритися румунським і польським за- спеціальна _ КОМІСІЯ 3 міністер- Польський Генштаб приму ше- СТОм короткий нарис Василя 
провінаіональному парляменті: конам. ства внутрішніх справ, довіда- ний "був заходитись біля лікві- СтеФаннка пепеноенті м і, »

■Це правда, каже він - що в кількох департамент ' це не ви,,ад9.к; що ця. газета- яка вй«аеться 8 зваРич!в" лася, в чому річ, та й поїхала, даці, ’ невдалого “повстання" стар„й край ч ж своїх p ™ J 
, 1 .. . ській кооперативній столиці, в місточку найелавніших украін- Ііе склавши жадного акту . 1 1 ' 1 д *•тах були нерегулярности. З земельного і лісового, лва патріотів в А-ібеоті таку лекцію читає Укоапшям Це ж ад ого акту. та днпльоматичмнх неприємно-|А-Новеля М. Ірчана “Мати”, чі:

дженк’лменн десь виїхали зі значними фондами. Одного . Р Р ’ ‘ крашцям' Ц Коли в копичннецькомх ра- стей, що виникли довкола всі- не зворушить кожного читача
«—■ » провінціональнім »е„арт.,.н,і фі- - 7ГТТ,Т ™ «' 'стоР''- Я" *- «о,»,™,,,,,! ,™;

наисів двох джентелменів суспендовано. В департаменті Р,1И безнастанно що вони і ті уКоаїнці шо з ними 3 Гсншта6а |,риіхав шеФ 111 8ідаці|° 1 енштаб ,,ерсв,в >' до' привітати це, що т. М. Ірчан

шляхів зовсім Подібне положення”. це народ консервативний покірний шануючГй закони тої кпа- і в!дділу експозитури II. від- сить оригінальний спосіб. Ма- почав в кожному числі “Робіт-
Отже-ж бачиш, читачу, шо тут справа не з якимись злоді- він живе 1юбить панів завжди молиться і цурається ЛІЛу штабу П0Р>'ЧНИК Кова- йор Фльцрек, головний керов- ниці” помішувати свої твори

МНИ I I яжентслменами Коти бідак вкраде шонебудь на вар- ’ д „ ’ Л1°° ь а . в’ д.и м злиться цурається левскі та заГр03ИВ що К0Ли за ник працею Парт. Повст. Шта- j ,,им самнм д.,е 3Morv шиг)(,
ями, а і джінтелмінами, коли оїдак вкраде щонеоудь на вар ^всяких небезпечних революційних ідей, що то тільки комуні-' \ . < if . ‘ Вапшави l M самнм Jat змог> І1,иро"
тість дваицять пяти центів, то це безсумнівно злодійство і ио- погані бо вони бунтують народ ПРОТИ панів і проти нляти 48 годин ВС1 люде не переи у' nLPeix-iB до «аршави, де ким працюючим масам знано- * 
го називають злодієм. Коли-ж пан вкраде хочби й яку велику Чи ж дивн’0 що після' цього буржуазна англійська газета вима- Л>ТЬ "а Радянську територію, був принятии иа курси геншта- митися з його новою творчі-
суму,~аба рівновартне їй добро, то це просто ‘«нерегулярність”, [a6 j рабської льояльности від українського народу до йо- ВШ ІХ заарештує та поверне до бу. Поручник Шолін потерпів етю. Як довідуємося, то т. |р-
в найгіршому разі “дефравдація". а він собі “джентелмен”. , о польських і румунських катів якою так вихвалюються укра- Ta6oplB' Тод| було призначено з першого погляду ніби важче: чан ЗГОдився постійно, в кож- 

Оце буржуазна так звана “справедливість”, це буржуазна ЇІІСЬКІ патрі0Тичні осли? Вони ж всім своїм иоступованням Д0.і"е,Лхід на 2? жовтня в Н041' І,ого присудили до позбавлен- йому числі містити свої нові,
“мораль”. І всі закони тої буржуазної “справедливости" і "мо- казують шо стоять по стороні гнобителів укр трудових м іс і°днак’ на цей час ще не при" »я офіцерського уряду та звіль- дотепер невідомі твори і з
ралі" писані тільки для бідаків, для працюючої кляси. Вони Та ,’е довго вже будуть вони тішитися горем українського бУЛа зброя’ яку одеРжали Ран" нили 3 посади. Але в день цього певно кожний буде да
не обовязують буржуазії, яка їх створила. Це не те, шо в Ра- трудового народа і жити коштом його неволі і мук Надійде К0М 25"го 8 числі 4 кУлеметів- звільнення з посади поручника доведений та радий.
лнигіких Републиках де своїх (комуністів) десять разів стро- ' .Р . 1 ук" адінде 240 рушниць і 32 тисяч набоїв. Шоліна вступив до польськогодянських иенуоликах, де своїх ікомуністіві десять разів стро ,|ас коди той народ повстане проти всіх своїх гнобителів і від- и ■
гіше переслідують і карають за всякі проступки і злочинства. дасть належНу заплату і свому зрадливому дрібнобуржуазному р М T JI °’ начальник посте 
чим чужих (тоб-то безпартійних). Причини цеї ріжниці оче
видні: в буржуазних країнах переслідується і карається строго 
тих, що посягнуть на добро буржуазії і переступлять закон : 
святої приватної власности, а в радянських републиках кара
ють всіх'тих, шо посягають на добро і права трудових мас, а 
строгіше всіх карають комуністів, бо ці свідомо взяли на себе 
обовязок служити інтересам працюючих і бути для них взір
цем в громадянському життю. Отже й “справедливість” та 
“мораль" там зовсім инша чим в буржуазних країнах. Злодій
ство там так і зветься просто злодійством, а ті, що крадуть гро
мадське добро, звуться не “джентелменами" а таки просто зло
діями Хто має в цім слушність — розберіть самі.

•еКЖАІЖІАЕ LABOR SEWS" ч “РОБІТНИЦЯ"Ьу»
Ост mtchurd Ат.

$4.00Передплата на рік

ЩНТЕМНИ ЧИ ЗВИЧАЙНІ ЗЛОДІЇ.

це

Оповідання А. П. “Два по- 
І енштабу поручник Доброволь хорони-- написане нашим робіт 

рунка передав “повстанцям” скі, який, потім виявилось це, ником, ясно представляє нам
зброю, що була в його розпо- і був тим самим Шолінсгм... В два CBjTH в капіталістичному
рядженні: ще 1 кулемет, 50 своїх мемуарах Тютюнник, CBjTj
рушниць, 12 тисяч набоїв і росповівши про цього геншта-1 В популярно-науковому роз-' 
50 пудів пероксиліну. В ночі бового вихреста, каже, що аж д,лі мн находимо початок не- * 

загин перейшов на українську до вересня 22. р. Шчлін-Добро- 1вичай(ю
територію, при чому на цю вольський на власний риск "Як збудоване і як працює на-
ніч польську кордонну варту, займався організацією устано- ' ше ТІЛІ> Вже давно відчував.
щоби уникнути непорозумінь, ви, яка по структурі нагадува- CSJ брак такої цікаВ01 розвідки,
було знято. Офіцер польсько- ла Партизансько - Повстанчий а тепер ми можемо радіти бо

початок український банди- г0 ге,,штабу поручник Шолін Штаб, маючи навіть ті самі розвідка ця написана незви-
- нова стадія падіння у. |пішов разом з загоном на Укра- завдання -- “визволення” У- чайно зрозуміло і з ілюстраці-

jїну. Так виконувався мировий країни. Однак, Тютюнник за- ямн -Кашель кровні" стат-
трима-ідоговір "евняе: шо ніхто 3 його ,,ри- тя, потрібна для всіх. ІІродов-

лися польською владою в кор- Другу групу — в 1.500 чол. Нічників та бойових товаришів ження “Української грамати- 
донній смузі та в слушний час було переведено з таборів на не пішов на цю в\дку, і тому кн- хакож причинюеться бага-
кидалися на українську терито- ст. Моквін, куди привезли й м" лос‘ "'1,ого не чули про д‘" то до освіти широких мас.
рію, на радгоспи та цукроварні, зброю — 400 рушниць і 20 ку- яльність нового бандитського -p03VMHj думки" великих сві-

Відколи Антанта своїм актом з 14. марта 1923 р. остаточно го ж невдалого осіннього рейду Повертаючись зі здобиччю,І леметів. З цією групою пішов цеІГГРУ, ЯР;М перекидки па .N - тових людий, вчать нас чима- 
віддала Східну Галичину польській шляхті, українські дрібно- 1921 р„ то б то всю добу ак- отамани повинні були ділитися Партизансько - Повстанчий кра|н> . Г,анди 1 мьчевського ло доброго. У розділі “Всячи-
буржуазні патріоти, що тій Антанті поклонялися і здалися на тивного українського по.іьоно- з хазяями. Вже в той час, коли Штаб, а з ним ще кілька По- наприкінці -- р. З самим Пе- на- нах0димо незвичайно ціка-
їі волю, погодилися з її рішенням та з польсько-шляхетськими фільства, найнещасливішоі з з благословення Пілсудського ляків: поручник Ковалє'вскі, тлюрою поручник Шолін-До- ві наукові і практичні відомо-
і румун'сько-бояікькими катами українського трудового наро- орієнтацій українського пат- було засновано “Партизансько-1 поручник Маєвскі та инші уря- бровольскі очевидно не схо- сти Вагато заступлена “Літо

то так не західних українських землях під Польщею та ріотнзму. Повстанчий Штаб", який ке- ловці генштабу. Польським гів^плутатись. ча Сторінка”, видко, шо укра-
Ружуяією, як на еміграції, а також і на цім аднтиненті. Американські товариші, які рував усією бандитською діяль- ротмістр Княжедушскі, який Стільки про Генштаб. Зда- їнські робітничі й фармерські

Дивуватися цьому нема шо. Для української дрібної бур- добре стежили за подіями в кістю на Україні, Поляки про-1б>'в приділений до Петлюри єтьси, вся нікчемна пригода з діточки цікавляться нСю. Таки 
жуазіі завжди було два шляхи до вибору: з Радянськими Репу- краю, знають, що головною під- ! довжували улаштовувати на ,Лля ^тсобистого звязку з Піл- “рейдом" мусіла-б показати у- добре
бликамн і революційними трудовими масами всіх країн проти ставом цієї орієнтації на ляха скоки на українську територію, сумським, проводив загой та краінським патріотам хибність “Веселого кутика", а “Сторін-
буржуазіі польської, румунської і всіх инших країн, або-ж з — не лише національного, але ще ширше розвинувши цю віддав розпорядження відкри- і злочинність їхньої орієнтації ка наших читачок” свідчить
буржуазією проти революційних трудових мас. Засліплена й історично-соціяльного воро- “промисловість". - ти кордон. Він обіцяв -імфіем на польський імперіялізм, а про велике зацікавлення “Ро-
буржуазною ідеольогіею українська дрібна буржуазія увесь га — було політиканство Пе- І все це робилоЄя'по ратифі- !Пілсудськогя негайно роспо- проте вони, навіть гам Тютюн- бітницею” так робітниць, як і 
час йшла з буржуазією, тоб-то з світовою реакцією проти со- тлюрги, яке примушувало його кації Ризького Трактату, V чати будову матері ял ьноі ба- ник, залишилися гостями поль- робітників,
цінльної революції і дурила українські трудові маси, що ніби кидатись в табор найбільших стаття^якого ясно каже про від- зи Д-1Я “повстанців та пере- ського уряду, бувши кожного
то їм це на користь вийде. Увесь час в 1918—20 рр. клялася ворогів України й продавати їм мовлення обох сторін від під- везти на Волинь решту табо- менту до послуг Генштабу. І, ця’^своїм приступним — нау-
вона на свій патріотизм і проливала кров українських селян та своїх прибічників — украін- тримки діяльности, скерованої Рян очевидно, не їхня вина, що кбвим матеріалом здобуває
робітників на те тільки, щоб захистити найлютіших ворбгів у- ських патріотів. проти другої держави. Щоби Отак почалось “повстання^довгий час після рейду ми ні- собі чимраз більші симпатії
країнського трудового народу, польську шляхту та румун- Тютюнник, як живий свідок остаточно довести свою миро- селян” на Україні, про яке дов- чого не чули про новий ви- серед українських працюючих 1

бояр, від революції, що котилася на них зі сходу. І нині і учасник політиканства, рос- любність, Поляки улаштовують го галасувала еміграція, як ступ; польський імперіялізм мас Канади і Злучених Держав, 
осталася вона вірною собакою на у слугах тих польських і ру- повідає про його реальні нас- за допомогою українських па- ПР° ralB українського народу, по руках і ногах звязаний вну- Але обовязком кожного 
мунськнх катів, дарма, що вони її тепер копають і до корита лідки. Коли по невдалому по- тріотів відомий рейд Тютюн- 1-І51 авантура була останньою трішніми протиріччями і біль- ча й читачки поширювати “Ро 
так легко не допускають. ході 1920 р. петлюрівське вій- ника (осінь 1921 р.) ставкою не лише для поль- ; ше не наважувався так отвер- бітницю" скрізь а скрізь. Нехай

Налякане, що одурені ним українські трудові маси зрозу- сько примушене було перейти у свій час, з захоплених при ського імперіалізму, але й для то і нахабно виступати проти не буде ані одного українсько- 
міли його спритний обман і готові дати йому належну відплату Збруч, почався самий отвертий розгромі штабу Тютюнника ,10Г0 наймита — українського України. Невдачу українського го робітника й робітниці на а-
за зраду при першій нагоді, дрібнобуржуазне вельмипатріотич- рабунок • його військового матеріялів і документів, нам патріотизму. польонофільства визнав по мериканському континенті, які
не наше панство зовсім відріклося независимости Західної У-1 майна. Роззброюючи та інтер- було відомо, що весь рейд бу- Причини невдачі цієї остан- грох роках і Симон Петлюра, не були-би читачами й перед
ереш*, тільки лепече щось то про автономію. Независимість і нуючи вчорашніх спільників, ло улаштовано U відділом НЬ0‘ ставки були відомими і заявивши це в свойому інтер- платниками цего цікавого жур- 
длв українського гіЬяства тепер вже небезпека, бо селяне і ро- Поляки не стидалися захоплю- Польського Генштабу. Доку- свойого часу: “повстання” не вю, даному перед виїздом з налу!
бітники били б за зраду до загину. Краще, отже, оставатись вати їхнє особисте майно, тро- менти ці почасти наводились і зустріло співчуття в селянстві. Польщі. Ал» скільки ці три ро- Хто пропускає таку нагоду 
під захистом польських та румунських багнетів. Що-ж до ав- хи не голими пускаючи Нещас- іа сторінках американської пре- Цікаво почути ствердження ки принесли непотрібних освіти, як журнал “Робітниця”,
тоаомії, то її домагається воно просто тому, щоб' нею опять них “вояків", що своєю кровю си. Але тепер, з того, шо рос- нього від самого проводиря на- страждань і > країні, і тим са- той самий собі шкодить. То-
задуритн українських селян та робітників Західної України, а завоювали добробут Польщі, повідає в своїх мемуарах^Тю- скоку. мим патріотам. Тепер очі пла- му — замовляйте, передпла-
також придбати собі корито, бо при автономії є надії на поса- Інтернованих тримано в немож- тюнник, перед нами роскрива- ...”Які-ж зміни настали на У- ЧУТЬ- а раніш купували... чуйте і читайте “Робітницю"
жи, ак це було за добрих цісарських часів. ливих умовах, годовано дох- ється повна картина всього на- країні? Чому рейд скінчився Випадок з Тютюнником і та других заохочуйте!

Тимчасом трудові маси Західної України всі свої надії лою кониною від їхніх же ко- скоку, з його підготовленням катастрофою? А зміни дійсно отверта заява Петлюри мусять Передплата дуже мала, бо
звернули на Радянську Україну. Щоби, отже, відвернути їхню ней; найтяжчий тюремний ре- і наслідками. Ми тепер може- зайшли. Бо нічим нншии не бути доброю наукою для укра- тільки $1.50 на рік, 80 ц. на
увагу від сходу, українське панство в своїй пресі зі асеї своєї жім вживався для того, щоби мо безперечно заявляти, що можна пояснити поразку пів- інських патріотів. Багато з них піврік або поодиноке число
собачої сили обріжу* Радянську Україну і цілий Союз Радян- виробити з їх покірну масу, наскок Тютюнника був для нічної групи й невдачу півден- уже затямили цю науку, пере- 10 центів,
ських Соціалістичних Републмк. Звісно, що це польській здатну йти на смерть після пер- польського імперіялізму ос- ної. Не буду вже говорити про живши ту саму трагедію, що й
шляхті і румунським боярам дуже до вподоби. Вже як сама того ж росказу свойого пана, таннім очайддаїним змагай- абсолютну невдачу повстання. Тютюнник. Багато “синів У- всіх книгарнях!
польська, румунська і инша буржуазна преса бреше проти Ра- В останньому пощастило Поля- ^ ням, останньою роспачливою Були то зміни настрою в ма- країни”, як люблять себе кли- —————
дянських Репубдик, але українська панська собача прислужим- кам — українських патріотів бу ставкою злапаного картограм, сах. А разом зі зміною на стро- кати патріоти, вже повернули- наслідків петлюрмного
ця її куди перевислі мла. ло перетворено їхньою мудрою Ризький договір підписано й ю змінялася й поведінка насе- ся на батьківщину, працюючи нофільства, що принесло кров

Нащо далеко йти за примірами до "Діда", “Нової України" політикою або в інертне бнд- ратифіковано. Радянські по- .ієния. Останнє вже очумало для її добробуту. Але є ще на Україні і злидні в еміграції,
то-чцо, вметарчить взяте українські хуліганські, жовті газети до, або а бандитів-гуляк. Од ! со#ьства приїхали в Варшаву, від чаду громадянської війни, сліпці, — і хай для їх аналіз буде грізною передосторогою.

кодлови.

Микола Любченко.

ТРАГЕДІЯ УКРАЇНСЬКОГО ПАТРІОТИЗМУ. цікавої розвідки:

(Стаття д.ія “Українських Робітничих Вістей”.)

(Докінчений.) польських таборів і веде свій

III. тизм
країнських патріотів. Юрби 
отаманів і отаманчиків

Мемуари Тютюнника й при
свячено цін боротьбі проти У- 
країнн. Вони охоплюють час з 
192(Ґпо 22 рік — од спільного з 
Пілсудським невдалого походу 
на Київ аж до ліквідації тако-

УКРАЇНСЬКЕ ПАНСТВО В ЗГОДІ З КАТАМИ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ.
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НОВА ПГОШЦІЯ ПОЯЬСЬШ ЖАНДАРМ МІН, ОРТ. ДОПОМОГИ РЕЮЩЮНЕРАИ flPO-
проти

(жуазноі й шляхетської Поль
щі. Скажені знущання, що іх 
завдають польські.кати своїм 
полоненим — найкращим ді
тям українських та польських 

... робітників і селян, примушує
пптог гяяи„ ипшг» |„ п™ V — -к ... * ""«сьному.людино^ кінчають самовб.й- нас , «лян „ДЬНОІ
ПОТЯГ СЛІДЧОЇ КОМО, і ну Партію Західньої України . Більшовику , минулого міся- ством. Чим це пояснити? Це Радянської Укпаінн збільш йти 
ВАРШАВА - “Куріер По- г“ ЙЦ" *f*““J* загально-!можна пояснити тьтьки ТО» ” ю д„по1<огн"нашнм

рання" мстить телеграму яла СшЛ“ К»«ун «стично. Молоді, міська конференц.я осередки загостреною боротьбою, Щ0 6 , еестраМшЯКІ „даться
«ого кореспондента „ Льоо- ----------- Міжнародно, Організації До- зараз вибувається в Польщі в &уржуазнИХ кат,ж,ях. Зібран
ва з повідомленням про замах ПРОТЕСТ ПРОФСПІЛОК. ПО*ОГ" Р^и.онерам, на Польська буржуазія почуває кя делегжтіж Київського Губ-
«а потяг, в котрому їхала з, ЛЬВІВ - Рада професійних ^ заГьно'Сний ~і ?***** МОДР-У “

до Варшави комісія. ,,мад , особі пред^никі, Г” пГп^оі ння^ ЇГеї шіоші . ПОТрібни“ особ-'ІИВ(' 
ка провадить слідство про ка- и Желяшкевича тГз-оа Гео-І™ ^ положення в реплітається з національною^ д<хіомогу підшефній Львів-

к п.. ru R,,, луєляшисвнча та д ра і ер- польських вязницях. Після боротьбою. До Того економіч-
туминя та смерть шталя вручила львівському во- цього була ухвалена резолю- ний стан Польщі заріз надзви-

У>«я,1£ч з ним V Ваошаві за **°Д1 ІсатеГо?ичний пР°т«т ція протесту проти катувань у- чайно сумний
' Гт#та проти знущання поліції над а- краінських та польських ро- Першим проявом незадово-

арештоваио акадсмика Стеля • п#»пі т о ва н им и . * •  ■ - п . ,^ ___мив1л- .риштованими. бітників і селян. дення широких мас Польщі,
на Рудика. редактора >країн-, у протесті говориться, що каже Докладчик біло збоойне
ського журналу "Нова Культу- н. Ппотя1і КІЛькох тижнів то ПР° Всесоюзний З'їзд МОДР-у каже Л Л ” ' °>ло зор°ИНІ k , ,„ . - ’ На протязі КІЛЬКОХ ТИЖНІВ гро- з повстання В Кракові, яке було ! h "Uum. 6 квітня печерок сіо-
ра . слідство про тон замах „адська думі(а зансПокоена а- Тов. Шрайбер в свойому до- першим попередженням ддЯ «"«■« укряїнське робітництво Ед-
провадитиметься у Львові, к>- рештами, що чиняться в Гали- кладі про підсумки загально- польської буржуазії У вілло- *кжто,,у ло Укр м Лом>' 1
ЙГрГГ »арешт».|ЧННІ. Д.1Я ради професійних,союзного з'їзду МОДР-у (Між- в.дь польський уряд роспочав'Го Г™

ч „ (спілок в цьому не було нічого народна Організація Допомоги розправу з революційними е- квіт плетені виклик Кожиня з
а ' " ' 1 нового, тому що арешти тре- Революціонерам) зазначила о- лементами, пристосовуючи ви- "ртутних піднятий духом, що ноже

зет — замах полягав в тому, що ваіоть уже протягом кількох сновні завдання найближчої пробовані методи царського “«* «иь > евшй хаті, як
вагон, в якому повинна >>ла і- років і завше підчас арештів „раці МОДР-у, накресленої уряду, а саме нацьковуванняппеТ: ““ е“'*
хати коміс.я, запалився > цьо- 3нушаються. Влада не реагує ,Чадом і одної частини наспекня ппо-І Г "ЮЛ ^ Н™1 ро6пн“и
му ж потязі їхав Степан Рудик La поведінку по,іиіі й ue за- . одної частини населення про ре-нпияи, погляд» прийшли пито-
Охранка заарештувала його, о- “ «гіознимн на КонферснГ по локлал> ™ JpyrOL В Польші зараз “™ цгй ,гвв 30 У‘р' **■ л°"> J1
чевитно І провокаційною ме-’ Р > ДуЖС сеР>°зннми на- тов Шрай6£р ухвалила рез0. собливо СИЛЬНІ переслідування робітнича совість вказала ,ч йти
чевиди >, з пр івокащим ло мі слідкаі|и хля української наці- ■ задоволенням кон Українців та Білорусів ГІоль- святкувати память нашого гені. до
ТОЮ, щоб мати зііогу обвину* ; тьности Як на ствеолжеи. ЮЦ1Ю» дс 3 задоволенням кон » Ь- тої жституцП, де нема ні хлопа нівачувати його за замах на с.т.д- 'иих Гакдів в поотестГ2в СТаТуЄ великі >'с",хи- Досягну-jський уряд намагається приго- пана а ^ рівн1
UV КОМІСІЯ, ф протесті вка- ті МОдр.ом у справі допомо. ломшити всі прагнення укра- ; Пі. до 7-ої го.вжи са.,я перепои-

зується на знущання над Іва- ги борцям міжнародньоі ре®о- інської громадськости. Пере неиа. Т-ка Аниа Зень привітала пРн-
цом Гіолюгою, студентом Фе- люцц слідування Українців нагадує сутнвх вступним словом та сказала,

-ЗАМАХ" — ПРИЧІПКА ДЛЯ хором Яцурою, Петром Тимеч- . пеяоіюиійної1 середновіччя. Особливо сильні що т Шевченко віддав шле своє
НОВИХ АРЕШТІВ. Іком Степаном Коцюбою та^ті^йГх к" «дари падають на компартію

. Н«1Д бВГаТЬОМЗ ИНШКМИ. Рддз тп по пенп і нні і мін рірчі'ПТи; інах, — каже резолюція — ‘d Hd - рсьиліицшні елементи його память, і навела Його слова :
міжнародня буржуазія, борю- національних меншостей. Аре- „Роботящим рукам, роботящим умам
чись у передсмертних сутич- шти провадяться так само по Думать, сіять, орать і посіяне жать".

* ‘ 1 І всій ГаТИЧИНІ А дальше хор під проводом т. Д.
Переходячи до положення в І вілсп“а" "3аповіт"' «*.«••ftlU Ь КОГО. Хоч ДОСИТЬ трудний ТВІР, 

однак випав вловоляючо. Потім елі-

смсій вязниці. де катування, 
що їх роблять нашим товари
шам польські кріваві пси між- 
наролнього капіталу досягай 
нечувзнмх розмірів.

Посилаючи ще раз та ще раз 
свої класові прокльони цівілі- 
зованим убивцям — наймитам 
польського капіталу ми палко 
вітаємо наших братів і сестер 
політичних вязнів у Польщі.

Смерть польському та міжна 
родньому капіталові! Хай жи
вуть герої — борці польської 
революції".

ЗАЯВА ЗАХІДНОГО ОКРУЖ
НОГО КОМІТЕТУ.

1ШУЕ ПРОТИ ПОЛЬСЬКОГО ТЕРОРУ, ч
За ослиний час наспіли до 

З.О.К. скарги від товаришів ва 
деяких людців, що прпкри 
ючись “діяльними" членами
Сто в. У.Р.Д позичають в това- - 
ришів гроші “на вічне віддан
ня”, як то кажуть. Товариші 
звертають нам увагу, чому ми 
не напятнуєно, поступку цих 
людей в газеті. З.О.К. здержу
ється від публікації імен циж 
людей в газеті, але на цім мі- 
сци категорично заявляє:

1) У філіях і відділах Стож 
У.Р.Д. на заході Канади не 
прннимати ніяких “пенхольо- 
гів" без посвідки Екз. Коміте
ту або Зах. Окр. Комітету, по
твердженої підписами голови, 
секретаря і печаткою;

2) Не припинати ніяких ко
лекторів без такого самого 
потвердження, за виїмком, ко
ли це' робить відділ в своїй мі- 
сцевости, за що сам відлові-

ПРОВОКАЦІЙНИЙ ЗАМАХ НА імеяумла себе ва "Комункггич- Як читаємо

ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ КОНЦЕРТ В ЕДМОНТОНІ.
Хоч і з вдАмитами,
З ким хочете мої любі.
Тільки не з панами!**

Тов. Марчук дав відчит віро життя 
Т Шевченк.і Відчит мав давати т. 
Босович, але шо згаданий гов. виїхав 
До Елисону організувати віддьі Укр. 
Роб. Дому, .ро в останнім дні його 
місце занив тов. Марчук 1 хоч згада
ний товариш виступав перед так чи
сленною лублмкою перший раз, від
чит дав вловоляючо. Ми, робітники, 
повинні вітати свіжі сили на плятфор- 
Jri. 1 як би там хто собі не говорив, 
а мені коротенька щира промова ро- 
бітннка-майнера краще подобається, 
як високі фразй якогобудь тинка.

Тов. Клиб.шоеськнй дав відчит на 
тему Шевченко-Революціонер. В сво
їм відчнті він все покликався на тво
ри Шевченка, переплітаючи його ци
татами з них. Він ясно доказав, що 
Шевченко був борцем і співцем бід
ного, поневоленого українського на
роду. який стогнав на панщині

Минула панщина, але не минула 
суспільна кривда. Шевченко жив за 
панщини то й писав про панщизняиу 
кривду. Читаючи Шевченкові твори, 
бачимо і відчуваємо ту саму кривду, 
гой сам образ неправди і неволі і те
пер, тільки тепер вже не так, як в 
паишизняиий час, тепер тільки в ка
піталістичних рамках все по культур-

Хіба-ж злидні матері робітниці ни
ні не такі самі, як матері кріпачки? 
Хіба вони лекші? Як Шевченко пи
ше: “А батько умер на паншнні. А ді
ти розбрилися поміж людьми мов ми
шенята. Брати на панщину ходили... 
А сестри у наймах виросли, у наймах 
коси посивіють, у наймах умрете".

Так було за панщини. А нині хіба 
ліпше?

Батько згинув в копальні, або в фаб 
риці машина його потерла. А брати 
ходять до тої самої копальні і фаб
рики і гинуть як і батько. А сестри 
вже Й в наймах місця не мають і^ги- 
нуть на капіталістичнім смітнику без 
людського захисту...

І це стане нам зрозумілим, коли ми 
переглянемо твори Шевченка. У них 
ми знайдемо сотки доказів, що Шев
ченко був революціонером, що Шев
ченко був за Україною без хлопа- і 
пана, якою вона є renép.

• Тов. К. взивав, щоби кожний робіт
ник і робітниця читали уважно твори 
Шевченка та дали певну відповідь 
“нашим" панам, котрі говорять, що 
Шевченко був за такою Україною, 
якої вони бажають, себто і з хлопом 
і паном.

дає;
3) Всяких людей, шр “зи

чать” гроші, покликавшись на 
себе, як на Членів CidS. У.Р.Д^ 
головно між майнерами на за
ході, пропонується геть гнати 
від себе. А коли ви, товариші, 
даєте цим людцям гроші, то 
відтак не йдіть зі скаргами до 
3.0.К., але винуйте самі себе. 
Звертаємо також увагу, що 
даючи гроші, 
плекаєте паразитів в робітни
чій громаді.

Щоби подібного більше не 
повторялося, З.О.К. дає від се
бе цю пересторогу до членства 
Стов. У.Р.Д. на заході і про
сить поступати після цих вка
зівок. •«.

життя за поневолених, тому МИ, ро- 
бігниці і робітники, завше шануємо ви тим самимСлаветний “за

мах" на потяг лав польській
ЛЬВІВ. професійних спілок вимагає, 

щоби, надалі було припинено 
жандармерії привід для даль- неч>ване знуща„„я. Воєвода 
шої провокації Українців. В. ,,біцяв 
Галичині чинять нові масові і-

ках за своє панування, з кож
ним днем все збільшує печу- 
кани'й терор, скерований про
ти найкращих представників нарбек каже, що через масо- дупади декламації, сольові співи, ду- 
робітничоГ кляси. Це висуває ні голодування, вязням вдало- є ти, терцети та діюча ористра. Иуб-
„епр. тт іншими міпмн V Р ся відвоювати поліпшення у- •1нка ВІТала кожиий «чет>" гучними ред Т[\Д ЩИМН масами С.Р. : а1е кож1|ий мо оплесками Хоральні пісні 6улн:“Ду-
С.Р. конечну потребу пошири- М )В Р>-А1М>- КОЖНИЙ MO м|| моГ. муз. Воробксвнча; "Чого

дає, що в потязі, призначено- : ЛЬВІВ. — Поліція продов- ти та поглубити працю Со- чснт загострення революцій- мені тяжко" — муз. Волошина і “Пря
му для слідчої комісії, в ЯКОМУ жує катувати політичних аре- юзного МОДР-v шляхом втя- 1,01 боротьби, репресії над вя- „ор Червоний муз. Всриківсьяого. 
згорів вагон, у кількох місцях штопаних. Арештованого не- ганнн в МОДР максімальної шями все f'-тьшуються, при 3 «ібиа ^ згадати дуже гарне
знайдено вибухові матеріали. | давно Брехера поліція підчас кількости робітників і селян 3і и.д уКпа|ниями° ЗНуЩаЮТЬСЯ | ■в«ір на Україні". Vxa Шевчук - 

Степана Рудика увязиено в допиту била 5У3 годин, тоб-то одного боку, та інтенсифікації Иіід » кратними, 
окремій камері. Відкривається від 6-ої до 11і.у. годин. Після ка!матеРІяльно> допомоги поло
нина сторінка величезної про- тування, Брехера, роздягли, об-; неним капіталу, з другого бо- 
вокаці'і польської жандармеріїjлили водою, голову завязали ку, і встановити в такий спо- 
проти Українців.

що в справі про зну
щання буде заряджено спеці вязницях.польських тов.решти та труси.

Шовіністична польська пре
са урочикто заявляє, що при 
арештах знайдено “сензацій- 
ний” матеріал. Ця преса по-

яльне слідство.

КАТУВАННЯ ВЯЗНІВ ПРО
ДОВЖУЄТЬСЯ. І. Клибановський,

секретар З.О.К.(40)

ДО УКРАЇНСЬКИХ ФАРМЕРІВ 
В АДБЕРТ1.

Товариші Фармері!
Західний Окружний Комітет 

Стов. У.Р.Д. рішив вислати на 
днях до Вас організатора, fl- 
кий дасть Вам моральну під
держку в організації.

З гори зазначуємо, що орга
нізатор не їде за доларами, як 
це Ви привикли не без причи
ни дивитись на “організато
рів", висилених иншими орга
нізаціями, або гуртками людей. 
Наш організатор їде для дій
сної Вам допомоги, але-ж Ви 
самі знаєте, що йому треба, як
що не жити, то хоч животіти, 
як це й буває з робітничими ор
ганізаторами. Тому ми проси
мо Вас, товариші фармері, зби
райте на мітінгах ііля него ко- 
лєкту на одержання та на даль
шу подорож, а за кожний цент 
Ви дістанете звіт. Сподіємось, 
що Ви щиро при витаєте на- 
шого-свого організатора, зав
данням якого буде помогти 
Вам організуватися і йти в цій 
роботі разом з робітниками.

За інформаціями вдавайте
ся до Зах. Окруж. Комітету:

Ukrainian Labor Temple, 
10628—96th Str., Edmonton, Alta.

З тов. привітом,
1. Клибановський, секр.

! uc любимиця едмоитомської публики 
— каже^ тов. і і на це вона дійсну заслугу* . її спів 

Скарбек — висловити найго- завжди хотілося-6 слухати. Т-ки Д. 
стрійший протест та заявити, Кїрківна і Е. Якимчук дуже гарно ВИ
НЮ КОЖНИЙ крок ПОЛЬСЬКОГО вонали ду‘т "Сонце заходи,ь"; т-ки

Якимчук, Воркун і Шевчук відсшва-
бітииками та селянами Радян- уряду є під нашим ретельним 1ерцст .Мсні три„айц„„й мииа- 
СЬКОГО Союзу Й трудящими ДОГЛЯДОМ, заявити, ЩО МИ бу- ло". Терцет згаданих Товаришок, ко

лемо пятнувати польських1 на- ли-б вони не співали, публика завер- 
сильників справжнім іменем гае по кілька разів. Коли лише ого- 

Положення в польських вя- ва ва ів та злочинців. Хай bow**"™» ™ точку- иа салі луна”ть °' 
, Л,ЛІ11.Л4 ,, , ЗНИЦЯХ. .„'Плески. Т-ки Стринетка і Шевчук

раніш подає подробиці масо- ВАРШАВА. — У буджето- ни знають, що міжнародній „ідспіваіи дует -Нащо мені чорні
них арештів на “кресах”. Газе- він комісії сонму обговорюва- 3 докладом про положення пролєтаріят розцінює ці зло- брови". Слухаючи їх спів, не одна
та заповнює, що серед арешто- їй кошторис державної полі- в вязницях Польщі і Галнчи- чинні акти, як кровожадні ме- дівчина справді сумувала в салі: "на-
ваних — багато комуністів. ції. Українець Васильчук за- ни виступає тов. Скарбек. тоди польської буржуазії в їх 1110 нсні кРаса Мі>я. коли нема дон

Між иншими газета повідом- пропонував викреслити асіґ-і Останні відомости про поло- класовій боротьбі. (.кільки горя натерпиться овчина,
„ r г _» • - дочка робігника-злидняка, працюючи

ляе. що у Львові заарештова новку на купівлю кайданів, за- ження в вязницях Польщі и Резолюція протесту. на ситих-неробів. і иераз гарна, у- 
но центральний комітет Спіл явивши, що кайдани стали Галичини особливо про поло- !родлива, змарнує свій вік по наймах,
ки Комуністичної Молоді За- символом польської державно- ження в підшефній Київсько- Зібрання по докладу про в них і стратить свою долю,
хідньоі України. Газета пише, сти. Пропозицію Васильчука му відділу МОДР-у львівській положення в польських вязни- ; Т-ка К. Колаиюк виголосила від-
іцо поліція заарештувала усіх комісія відкинула. Після цьо- тюрмі, каже тов. Скарбек,, цях одноголосно ухвалює та- чит: “Жіноча доля в творах Т. Шсв-
чденів центрального комітету, го Васильчук запропонував своєю кошмарністю перева-: ку резолюцію протесту: ченка В.ша згадала, як Шевченко

. . .... болів над горем поневоленого народу,На допиті заарештовані за- припинити видачу коштів на жае всі страхіття, що їх вжи- Заслухавши доклад тов. а найгірше над його дочками.д1вчата
явили, шо українські робітни- утримання охранн. Ця пропо- : вал ось по царських вязницях. j Скарбека про стан політичних ми котрі падали жертвою нахабних
кн вважають заселену ними зиція викликала надзвичайне Вязні дрведені кошмарним ре- вязнів в польській републиці, панів,
країну не “Малою Польщею", ! обурення правих депутатів, жімом до роспуки; для того, | зібрання

Західньою Україною. Згідно'що накинулись на Васильчука щоб сповістити широкі маси Губвідділу МОДР-у з безмеж- 
з цією вимогою пролетаріату ! з кулаками. Українські депу- про всю лютість тюремників І ним обуренням плямує гань- 
Західньої України партія пере-! тати залишили засідання. 1 та про їх гидке знущання наді бою гидких тюремників бур-

Наше завдання

мішком і мучили електричним сіб, найтіснішу звязь між ро-
током.

НЕ “МАЛА ПОЛЬЩА", АЛЕ 
ЗАХІДНА УКРАЇНА.

ВАРШАВА. — “Куріер По-

всього світу.
КАЙДАНИ — СИМВОЛ ПОЛЬ 

СЬКОІ ДЕРЖАВНОСТИ.

Було много гарних деклямацій, що 
т-ки і товариші влучно деклямували 
шо здалось би згадати, але часу за
мало. Я бажаю Вам товаришки і то
вариші якйайкрашого успіху.

"Не кваптеся на панів лукавих, 
Бо згинете осміяні"...

Каже Шевченко.
"Кохайтеся

а
Око.

Матвій Шавала йшов, як всі в рідкому ряді боку впав. Хто він — не знати в цій пітьмі.
—...милуй мя господи...
Вояки почали падати ненадійно, густо.

...Ой!
Бах >—чбах — ба-а-ах!
— С.видче... швид... че-че!„.
— Іїосподи боже, розсуди нас!...
Бахі— цінь— вуйййй!...
...І зі що, за що?...
...Воліла ти мене мамо в колисці придуши-

5)М. ІРЧАН.
І і невеселі*думи мучили його. Він згадав, що на 
! його хаті в рідному селі певно вітер порозшн-

I вав сніпки і сніг мете в стіни і нікому накрити йшли і падали, а инші думали, що це з утоми, 
хату, бо стара жінка нездужає. Забував він, На білих складках плаща і на снігу являлися 

(Оповідання із .к5і;жм "Ніювавий бог .) щ0 йде в горло смерти, в чорну пащу кроваво- пятна червоної крови, але метелиця розносила
----------------- — го бога.. Він тихо шептав для себе молитву і ці пятна на всі боки, завівала і білі плащі і вби-

сам не чув її. Рвав Гі вітер-силач з собою і рвав:ті людські тіла під ними, 
цілу душу Матвія Шавали.

— Помилуй мя боже по велицій милости Інурювалися в сніг і годі було пізнати, хто ще 
рушницями, падали, піднімались і знову Діяли, твоїй, якоже ми оставляєм довжником нашим живий, а хто вбитий. Однаково прикривала

метелиця одних і других.
Всі зрозуміли. Вони близько “ворога”. Як-

КАРПАТСЬКА НІЧ
ПОВІДОМЛЕННЯ.

Проситься всіх тих товари
шів і організації, шо випози
чили книжки з бібліотеки від
ділу Укр. Роб. Дому в Вінніпе
гу, щоби якнайскорціе зверну
ли їх до бібліотекара, инакше 
імена їх проголоситься в газе
ті. Ця увага відноситься так 
до товаришів і організацій в 
Вінніпегу як і поза Вінніпегом.

Бібліотекар.

ти...(Продовження.) Вже не йшли білі постаті далі. Вони поза- Бабавх — бавх!
Швидче... швидче... t

Бах — бах!
...Ррраааа!... ра-а-а-а-а!...
Вітер, як по телеграфі доносить здовж лінії 

і забиті снігом обличчя неприродно кривляться 
та викидають з себе дикий крик.

— Гурра-а-а! Гуррра-а-а! А-а-а-а-а!
Зривалися і бігли. Кожний біг самий, не міг 

оглядатися. Оклик цей був твором людського 
божевілля і на хвилину вбивав всі думки в лю
дини. Люди не знали навіть, як піднімаються 
їх ноги, вони тямили цей один дикий оклик і 
ревіли, як звірі, заслинювалися, падали поцілені, 
окрівавлені і ше хрипіти божевільну пісню:

— Гурррааа! рррааа... аааай!...
Хто впав, хто залишився, а хто біг — ніхто 

не знав. Добігли до високого насипу і як-би 
нічого не було скочили в глибокий рів. Валя
лися “ворожі" трупи, застиглі, завіяні свіжим 
снігом. Під низьким прикриттям смерекових 
віток в куті окопа лежав обличчям до землі бо
родатий вояк і кров його топила сніг, ще й па
ра парувала. Залишилися трупи, “ворог” утік.

Переможці, які цілком не були подібні до 
них, кулилися в окопі, ховали голови від вітру 
і мовчки ждали. Час від часу долітали слова.

„.Я думав шо він так, аж глип — кров...
...Поміщалися ми, чи таки впала сила наро

ду? Нема там Петра, Юрка, Василя?
(Далі буде.)

Руками й ногами дряпалися, підпирались

Повільно, лричаєно, з запертим віддихом. TV— амінь...
приставали, то знову рушали. А метелиця ще _ *| Матвій аж пристанув. Він хотів згадати 
лютіше вила-завнвала, якби боролася з цими молитву, бо призабув, але в тій хвилі перед ним би був погідний день, то тяжко було-би так 
нещасними людьми, що наперекір її силі пруть- розступилася заметіль і якби сонце, що обірва- близько дійти. 1 як-би не було метелиці, то 
ся вперед. лося з своїх висот, розбилося сліпучим вогнем смерть була-би страшніша. А так вона нахо-

Всі знали, що ось-ось зустрінуться з поди- на всі боки. Разом з вітром застогнала страш- дить ненадійно, таємно. Людина перекотиться 
хом смерти, який міцнійший від буйного мо- на сила, аж земля задрожала. І Матвій впав в і навіть не счується. Ні свисту куль не чути, ні 
розного вітру. Чия черга сьогодня? Ніхто не глибокий сніг. вистрілів. Щось впереді гуркотить, - але-ж це

Почалася гостинність. Обірвані сонця все метелиця шибається поміж смереками і виє,знав, але кожний думав, шо не його.
Йшли довго, дуже довго і дивувалися, чо- частіше розвівали снігову заметіль і сіяли скаженіє, 

му “ворога" немає. Може утік, може заховав- смерть. Це “ворог” кидав з близьких окопів 
ся в село від цього пекла?

Закостенілими руками брали рушниці і стрі
ляли — грілися. Нікого не бачили перед со-

— Швидче, швидче вперед! — хрипів з бо- бою, але стрітяли. Стріляли і знов кровавили-
ся, падали мертві. Видавалося, що їх кулі за-

— Помилуй мя боже по велицій милости вертала метелиця назад і вони били їх самих.
Стріляли довго, аж цівки топили сніг, що о-

сідав на них. Як довго, ніхто не знав, як не 
знав також, чи це ранок, чи полуднє, чи вечір. 

— ...господи, по велицій милости твоїй...

Кожний КЛАСОВО СВІДО
МИЙ робітник повинен пе

редплачувати І читати 
робітничу газету

на привітання бомби.
Але ні! Ось перед очима замаячіло щось 

в сніговому тумані. Щось глухо грюкнуло, раз, ку знайомий голос, 
другий, третій. Вітер надніс уриваний крик, а- 
де зараз-же розірвав його на тисячу частин, за- твоїй... 
вив зловіщо і помчався в безвісти.

— Швидче, швидче! — хрипів хтось з боку.
Так, це мабуть була передня сторожа, що

■

The WORKER
— Швидче... швид... шв... Офіціальний орган Робіт

ничої Партії Канади. 
Передплата на рік вино
сить $2.00, на пі врік $1.00.
Зашліть передплату таки 

ще нині!

Губилися оклики в метелиці і грохоті бомб. 
Матвій піднісся, хоч добре було лежати йо- 

побачила наступаючого "ворога", вистрілила му. Він все ще не міг найти своєї молитви і ки- 
декілька разів і утікла до своїх. Там, впереді, дав добрими очима то в право, то в ліво і шу- 
готуються вже приймати гостей... кав своїх товаришів. І намагався всіми силами

Задихані, зіпрілі вояки намагалися бігти, а- йти вперед, щоб не залишитися з заду. Його 
ле падали і хвилинку відпочивали. Потім зри- дряхлі — старі груди задихалися, важко було 
валися і знову йшли. Рушниці обняті обома ру- дихати, йти. 
ками, як обнімає

— Бах — бах — ба-а-а-ах!...
— ...че... видче... півноче!...
— Ба-а-ах!
...Вітер позривав сніпки з хати а жінка не

дужа... »
— Бах!
— ...Богородице діво, радуйся обрадуван-

Адреса:
THE WOBKEK, V 

Boom ЗОЇ, Tyrrell Bldg,
W King St., Beat 

Toronto, Ont.

;
мати дитину, бо годі держати 

холодне залізо в руках.
—. Швидче. швидче!— — знов хрипів знайо

мий голос а сніговій пітьмі.

— Шв... Швид... че-че—
—..лицій милости твоїй...
Ой!
Це вайблкщий товариш Матвія з правого

ная...
— Ба-бах! Б-а-а-ах! 
...Віють вітри, віють буйні...

РОБІТНИКА І ФАРМЕРІ! ГОТОВТЕСЯ ДО МІЖНАРОДНОГО ПРОЛЕТАРСЬКОГО СВЯТА ПЕРШОГО МАВ!
* *

■ -?
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лрєтестмцм vuMl b ru IL» ‘і КОНЦЕРТ-ИТІНГ MÎT■ht в

На штш-
‘ ПГ іИрию вііьпоі юіпті $450. 5*0- 
роию всіх випив "Укр- Роб. В<свсВ 

протестацію* віче і у^тіу , Ь

Онт.
в Сі. Г і і т ви

За УХ. РЛ.Кві
16. Uttn

Заходом відділу Секції Жен- 
щнн-Робітнмць ім. Ст. Мельни- 
чука при Стоп. У.Р.Д. в 1er Кил 
лонан устрою*гься а неділю, 
дня ЗО. квітні ц. р. в Україн
ськім Робітничім Домі в 1er 

!Кмлдонан

КОНЦЕРТ -МІТІНГ

■

ЯПЯЬНЮТЬ УКРАЇНСЬКОГО Р06ІГНЩТІА 
ІСАСКА1М

своєї Преси. I bum вад укрвївсі Н Крупка
_________ /.вролуміао то “У.P B.” « Boro зброє ю сМ на території Заііївоі Україна.ш Т Шевченка.

У ар Роб. Дому *Про-в боротьбі проїв Boro ворогів, арота1 але Сам 6та* веревоевен* по береги.
Вів* отворам той Чеиурня І СПРАВОЗДАННИвикув бесідивв і аругвх жовтих г«- с верти юіі той Коюурбу до слова.
Той. Кошурба забрав слово І в пер

ше воесі

о і незабутнього ге-
хет. котрі виходить в української «я і csietM Валу по піде своє житті 

провів so царських тюрмах за біж- 
—- —  » —— -*------- вжтаїьжі

ві і котрих отримують |"а КВАРТАЛЬНЕ ФИАНСОВЕ СПРАВО- 
ІДАННЯ МЛА СТОВ. У.Р.Д,

В ТРАНС*ОМА. ЧАН.

s ебож старів і таж мбіЕИїть Відтак ■ коропці плесни», по діється
в те ne ptumy хвилю е С*. Гад in irai і 
Буковині під польською і румунсько

го ми і за місць того,!*. Т Шевченк, ж взшд* участи а
fwy.
трой, по тут сжоджтьсе ШШ! трож своїх

шобм освідомдятя українське робіт- сєеткоминю Вони ще уміють каки Програма цего концерт-мі- 
Роб. Дім В Трпкхома відбув свої ре- тінгу незвичайно добірна й 

гу.терні бизнесові вбори, на котрих ріжноманітна. Вступ за добро- 
здамо фінажове справозданн* за пер
ший квартал. Всі доходи напливали 
до каси філії Сто». У.РЛ. — вільні 
жертви, членські вкладка до Віддих. Ром 
з діючої школи, з діючої мандоліно 
вої оркестри, з забав, з представленії, 
концертів, дохід з буфету, дохід з 
продажі “Молота”, “У.Р.В.", книжок.
з базару, кошикових балів, "че* ру- “БУНТАР”!--------- “БУНТАР”!
му" і ннших підприємств. А розхо
ди — це виплата учителеві, дірігси
тові діючої мандол і нової оркестри,
“вор-текс", світло, вода, опал. ас4ку- 
рацм. адвокат, за стемпді до Ц.Е.К.
Сто». У-PJL, за книжки і часописи, 
поправка в У.Р.Д,, ріжні прибори до 
представлень, зворот позички і 
менші і більші виплати

Не все здавано в дстайліх, на кож
ний цент виплати виказано ресіти, 
або чеки і потверджено контрольною 
комісією.

В газеті ми подаємо доходи і рц>- 
ходн загально, бо детайдьне справо- 
здаиня забрал об дуже багато місця.
Зазначуємо, що справоздання вклю
чає тут доходи і розходи ріжних гурт
ків, як приміром: співацько-драматич
ного, просвітного, діючої школи, ор
кестри і т. ин. В справозданню не 
включається Відділ Секції Женщнн- 
Робітниць, який має свою окрему ца-

Дия 4. квітня ц. р. Відд Стов. Укр
в місті замешку є вірю, по цей вечер остамесьІЖ ці газети ж*ють.е вони стараються і 

товари- і(а WbUPC тримати їх в темноті і по-
“■1“ 1 * “У” ““? ■** хорі Заюсмь вхигахтв труївшим на-

шрлш ма Рад і крашу. Працюйте і ГЯІЛ

Пкха промови і. Кошурба. аредсі- 
Товариші робітники міста Оттави! дхтель покликав до схоеа т. Ткмока 

Час вже вам прокммутжв і того та- s Торонто. Тов. Тином в свої* дво- 
вебвого сну. пора вже вам ставати годинні* промові д асував обставини 
членами робітничої організації. По- наших батьків і братів в Злх. Украї

ні і дакдадно представив нитціни* 
"демократизм" польської ulibitm. В 
свої* промові не дитин» і так званих 
"спаснтелія українського 
Петлюрі!, Петрушевичів і спілки.

мм фразами на свідомих робітників.

іж. вільними датками.
Початок о годині 8.30 вече-

і
ВОЇ» на ми) ідуть ло міста ____ , . .. ,_______ X боротьби о здобутті жуска

Зоргввиовамі робтгамх. побудува т нирш* вл виьввх степах Укрвіни, ' uj6l ^ м6, , СІОІІ ^ „ж, 
ля туз в 1922, рови душе гарне* Укр. <а ви дальше будемо продовжим цю 
Роб. Дім. ввм* «миту* $11,50000 Є працю, ва котрі* ви вас оставили 

третя* у країможи* дім в Саскхту-1 Див 17. хнгтого вненхано організа- 
ні За вшторв рошу сплачемо $450000 тора ва воаьовио між фармерів. Тав

втуть до робітників і бідних фарме
рів, шобв вони і на далі по рабськи

пи не дадуть вам поденні ні на цім, 
ані ва шлім світі Завдяки вашій 
темноті вони робить собі на цім 
сапі гарне житті, а загробне лиша
ють дам вас. Ви несете свої долари 
"богові на офіру", а попила випасає Нині галицькі селене і робітники 
собі карчкло і живіт . Нону байду- знищені не мають свободи слова, ро
же, що з наших братів в Східні* Га- замикано українські шкоди, уніаерси- 
лнчнні і на Буковині шліхта живцем ; тет і всахі організовані гуртки. Од-

Мриходіть громадно а не по
хилили свої голови перед панами, і жалуєте.

Дощу ОСТ алое, «е $5,20000 ш,,<жалшш Сасхатуну « бел, о yKp.j“°£j' ^ Пй'к^аЇиГ^Тши 
старвютьса всім, сяками фармертв. оргаиилш. час ви часу . -гостаж- ПрИ ІШШ< „«j „р».

МОВИ
ся, котру буржуазії видає міліонами

народу"

І і.
■ого еждлгата в цім році, не зваж*- ]сжаав між 
ючв ма те, вю Мати* ЗТлд Стовари-

У Р Д. у кваднв сплачу вата }го відограио пре до веде

організатора.
. — Див II з ют о- 

п а, “Ма

рок ю буржуазної преТ" Старанням відділу Стов. У. 
Р.Д. в 1er Кнлдонан відогра- 
ється в суботу, дня 19. квітня 
ц. р. в У.Р.Д. в 1er Кнлдонан 
драму в трох діях М. Ірчана 
п. н.:

примірників денно, на котру вона ви
дає минрди доларі», бо вона знає, 

_ „ „ „ , . що чого не зробить аіЯсько і поліція,
• anr^tm nam*™ Ь*3^- - д» »- » ,"*oro‘j того доконає иооо пресою Одним
органіками*. розуміючи, що а усу- парта женщинм устроии в Укр Роб. и буржуазна преса затроюе ро

ки дот» ножна буде при- Домі базар, котрнЯ приніс поважну уми на те. щоби держати її
спптнтн більше часу культурвгмхвь |суну грошей Весь чисти* дохи по- , себе А щоби робітни-

праш. вернемо на сплату дощу У.Р Л в Са- „„ .,д6имти юші буржуазні
SfT 'ю6от* лоск,к успішно-скатую___  ___ „аки. вони мусить бути зорганізова-

до цего часу, то з початком «то ро- 1 віхтях роспуслГ. - -Дна 7 .мар- ні , нус.Т, мат- С11Й сн.,ьии* засіб
ку вона майже подвоїлася Появо-‘та відограио представленні п. н. ®‘боротьби яким для українських ро
їлась тому, що юлької актинині то-Ікі.твж роспусти" Представлення, ko- 6jn|miil , „,„ЮІ.ЬС, •у.р.в.»
ВЩШШ». котрі працювали . органіка- л. ванта під увагу кбротки* час для , „„ мусимо ставаІИ . р,ди трел.
ш, без нерестамку. ..їхали на Рад. приготовляння, випало гарно, бо на- гур.В~ , иусто МОжУМ-
Україну. І тоириші. що остаянсв віть т, люди, що настроєні ворожо „ „„ прес<еий фонд при всі 
ма .ісцн, відчувши більший тягар на проти нас мусии признати, що пред- „агоді ; зро6|тІ свій „рган на елі- 
собі, не поший я апатію, але напру-‘ставлення випало добре. дуючи* рік диевником. Пклі проио-
жили псі свої сили, щоби заповнити Вичит. - Див 9. парта виголоси. товариші , 10вариики МНВ.ІИСВ 
ту «Ротклину, во огшіі «о «міді один з товаришів відчит на тему: Бу- ' передплаІ , npttoBoro фон.
«я товариша. І з цим тднжттвм лові трох домів в Саскатуні . І я -у PB" і "РоЛітниііи," Ппе-показалась успішною вже ‘цім відчит, вже патрютж припежти | ^ ^зібраіі^И котрі в^и-

слано до “У.Р.В.”. А також зібрано 
нових передплатників на “У.Р.В.” і 
"Робітницю", котрі вислано разом з 
пресовим фондом.

Друга половина програми закінчи
лась о годині 11.30 і всі присутні вдо
волені розійшлися домів. 1 так ро
бітники Саскатуну відсвяткували 
пять-літний ювілей своєї одинокої ро
бітничої газети на канадійській землі. 
“У.Р.В.” стояли по стороні робітни
цтва через минулих 5 літ і ми певні, 
що “У.Р.В." і на будуче не уступлять 
зі своєї правдивої дороги. Хай жи- 
ють “У.Р.В.”! Хай шириться просвіт- 
на робота між українським робітни
цтвом і бідним фермерством !

“Діти революції". — Дня 28. карта 
відограио пєсу п. н. “Діти революції”, 
котра взята з галицького селянського 
життя перед приходом Червоної Ар
мії в Галичину 1920 р. Представлену 
ня випало досить добре і весь при
хід пішов на сплату довгу У.Р.Д.

Це вся робота українських робітни
ків і робітниць при У.Р.Д. в Сас кату
ні протягом трох місяців. Окрім исї 
роботи, себто виставлення концертів 
і представлень відбуваються що тиж
ня забави, а що печера відбуваються 
проби представлень, співу і музичної 
оркестри. Також відбуваються «Тіль
ні читання, над якими працює про- 
світний комітет. Цри У.Р.Д. істнуе ді
юча школа української літератури і 
музики.

Коли зясуемо всю роботу при У.Р. 
Д. за перший квартал цего року, то 
сміло можемо виступити перед на
шими ворогайи і сказати їм в вічи, 
що робітнича організація в Саскатуні 
жие і що в її жилах пливе здорова 
пролетарська кров, і що перед нами 
стелиться дорога кращої будуччини, 
а перед ними безодня пропасти, в ко
тру вони скорше чи пізніше мусять

Мм стараємося у-]ти наймита”. Представлення вийшло шкіру здирає. Що ви під проводом ним словом, польський орел гуляє не- 
свого попа зробили в тім напрямі ? ! наче 
Абсолютно нічого. Горстка свідомих 
робітників при У.РЛ. “Просвіта" зро
била більше за місяць март, як ви 
при читальні за 2 роки. Робітники 
кожної неділі відбувають мітінги. ди
скусійні зібрання ма біжучі теми і т.

Краще товариші робітники бе
ріться, до читання книжок та робіт
ничих газет. А проясниться вам ско
ро в очах і спізнаєте хто є ваш ворог, 
а хто приятель. Ідіть слідами велико
го борця Т. Шевченка, котрий казав 
до гноблених: “Вставайте, кайдани 
порвіте, і вражою, злою кровю волю 
окропіте”

сунути лож власними силами, а тоді досить добре. имаимимна пожарищах.
"Землю і Волю”, “Вперед" і “Нову 
Культуру". Редакторів запроторено 
в тюрму неначе злочинців. Тисячі га-

“БУНТАР”.дицького молодого цвіту заглядає че
рез залізні тюремні грати. А матері 
цих бідаків з кровавими сльозами в 
очах благають вельможне панство о 
освободження своїх кормител». 1 за 
цс дістають нагая.

Після промови тов. Тимона прочи
тано резолюцію протесту перед про
летар іятом цілого світа.

Резолюцію пркнято одноголосно і 
вислано до Екз. Ком. Р.П.К.

При цім хочу сказати, що в Кіченер 
находиться більше Українців, котрі 
розпадаються над українським наро
дом. Але на жаль скажу, що не на 
ділі, але тільки словами. Бо коли б 
ділом, то певно не сидим б дома, але 
прийшли б і разом показали свою 
солідарність до українського працю
ючого народа, котрий бажає нашої 
помочі.

Я не говорю про цих, які ше не 
організовані. Я споминаю тих, котрі 
мають якусь організацію.

І я вірю, шо і ваші ^рати стогнуть 
під польським кнутом. Невже ж ви 
не хочете подати їм свою братню ру
ку? Боїтесь, щоб не втратити ласки 
в польського пана?

Коли так, то не розпадайтесь над 
Україною тому, що Bit не бажаєте 
бачити її вільною. А Коли бажаєте, 
то єднайтесь під один клич, під клич 
визволу не тільки наших братів в Га
личині, але пролстаріяту цілого світа. 
І цим сповните велике діло.

В. Чепурин,
предсідатель.

Молодий і енергійний Бун
тар, це є той, що сміливо і від
важно кидається в вир бо
ротьби з гнобителями працю
ючого люду, це той, що безу
пинно докучає свавольиим ка
там та сміло заглядає смерти 
в вічи, яка на кожному кроці 
грозить йому з4 боку капіталі
стичних хижаків 
шляхти, яка тисячі невинних 
українських селян і робітників 
запроторила в темні, вогкі та 
брудні тюрми. •

Річ діється в Галичині 1920

П. Гайдейчук. польськоїЦч
духа,
в самих оочатклх, а факти цеї роботи 1 аж до самого серця, допекли цим, що 
будуть говорити самі за себе, коли виявили ше і тим робітникам, котрі 
зробимо підсумок все! праці за три не знали, їхню ммринну роботу в ми- 
місяці.

І М. су.

ДЕКОМУ НА РОЗУМ Справоздання представляється як 
слідує :

нулгм.
“Міжнародний день женищи-робіт- 

ммць". — Дня 12. марта женшини-ро- 
бітииці відсвяткували концерт-мітін- 
гом міжнародний день женщкн-робіт
ниць. Концерт-мітінг випав місцями 
слабо, але причини були ці, що не 
було досить часу приготовитися. Весь 
дохід з цего концерт) призначено на 
журнал “Робітниця”.

Доходи :
Готівка з 1923 року ............. $ 159.71
Січень .......
Лютий .......
Март .........

Бажаю до вас кинути слівцем;
1 спаде тягар з душі моєї.
До вас, — що уважаєте себе взірцем 
Поступу, любови, і нової ідеї... 
Бажаю дуже і зі ширим серцем...
І коли приходжу у ваш округ,
У ваші спільні вічеві розговори.
То бачу, де й хто ворог, а не друг, 
А замість ..едности” — лиш роздори, 
Та вислови поганих наруг.
Цим закопуєте у гріб живцем 
"Єдність”! Це не лицює для віча, 
Для ідеї... Треба бути творцем...
У кого є гідність чоловіча...
Кидаю до вас оцим слівцем!
Форд Ситі, Онт., 9. IV. 1924.

“Дванадцять". — Першого січня ві- 
дограно в Укр. Роб. Домі драму “Два- 
найнять" написану пролетарським 
письменником т. Ірчаном. Після на
шої місце»ости можна сказати, що

року.
Старайтеся о тикети завча

су, щоб опісля не забракло мі
сця.

.......... 364.41
........... 239.45
.......  1,133.57

драма випала надзвичайно добре, де 
організація здобула не тільки мате
ріальну але І моральну піддержку.

Разом $1,879.14 Початок о год. 8.30 вечером 
Ціпи місць по 25 ц.\Розходи:

Січень ...........
Лютий ...........
Март \.

.......  $ 200.49
............ 195.01
......... 1,466.92

"БезрофтмГ. — Дня 18. січня відо-
грамо драму п. н. "Безробітні", котру 
також написав т Ірчан. Драма “Без
робітні” випала місцями слабо, але 
воли взяти під увагу, що в ній висту
пали робітники і робітниці, котрі пра-

ШевчеиМвсьний концерт. — Дня 16.
марта відсеятковано концертом 63-ті 
роковини смерти великого співця, по
ета-бунтаря Т. Г. Шевченка. О годи
ні 8.30 вечером піднеслась куртина і 
на сцені на підвисшеиню стояв пор
трет Т. Г. Шевченка, удекорований 
чорною і червоною стяжкою. На са
лі між присутними гробова тишкна. 
Хор з робітників відспівав "Заповіт”. 
Опісля один з товаришів виголосив

УВАГА! ВЕНКУВЕРЦИ

Заходом Укр. Роб. Наук. 
Тов-а в Венкувер відограеться 
в суботу, дня 3-го мав ц. р. о 
годині 8. вечером в Фінлянд
ській гали, на розі Клінтон і 
Иендер, драматичний етюд на 
одну дію, з часів великої рево
люції на Україні 1917 р., М. 
Ірчана, п. н.:

НЕЖДАНИЙ ГІСТЬ.

Разом $1,862.42

Повторення:
■новіть кожан* день на удержанні се
бе, то штука вийшла досить добре.

Доходи .........
Розходи .......

.......  $1.897.14

.......... 1,862.42
Кмяирі. — Дні 27. січні, в иеді-

В СПРАВІ ЗАКІНЧЕННЯ ЛІЧЕННЯ 
ТОВ. L ГНИДИ В МОНТРЕАЛІ

де, устроєно концерт. В концерті 
брали участь самі робітники і робіт
ниці. а також молодецькі пролетарі,
що виховуються при У. Р. Домі. Кок- відчит про життя Т. Г. Шевченка, вка- 
иерт складався з укр. робітничих ni- j зав прнсутним хто' він був і по чиїй 
сеяь, струнної оркестри, де кляни цій стороні стояв. Після промови гтродое- 
I промов. Концерт випав гарно. Не? жалась програма співами, деклямація- 
маю на думці тут хвалити, але скажу, ; ми і гарними кусниками, які відогра- 
що концерти при y.PJL здобули собі 
першенетво в українського загалу в 
Саскатуні.

Ос гає готівки $ 34,72Ф. Пичедь,
секретар. Всего довгу на Укр. Роб. Домі є 

$1,355.00. Гроші позичено в наших 
товаришів без проценту. Найюловні- 
ший довг $1.200.00 сплачено в місяці 
марті.

А. Дубас, 
організатор.

Товариші і Товаришки!
Як вам відомо, що Східний Провій- 

ціональнмА Комітет Стов. У.Р.Д. в То
ронто перебрав на себе справу до- 
кінчення лічення хорого товариша їв. 
Гниди ще в минулім році, але, ізза 
браку фондів для тої ціди, справу цю 
відложено на пізніше. Через цілу зи- 
лбу працював хорий товариш при дру
карських роботах і таким способом 
удержував себе. А що при такій ро
боті стан його здоровля погіршився, 
тож лікарі порадили йому залишити 
цю ро'боГу і виїхати з початком весни 
в гори на лічення і там остатись че
рез літо. Там-же він і попередно лі
чився і одинокою успішною медици
ною для закінчення його лічення є 
літна пора.

Але річ ясна, що таке лічення ви
магає фонду ; супроти цего тов. Гни
да є безрадний, бо такими фондами, 
що пркрили б кошти такого лічення, 
хорий товариш не розпоряджае. От
же щоби приспішити закінчення ціл-

Летбрідж, Алтш.

Старанням місцевого відділу Укр. 
Секції Роб. Партії Канади відбулося 
дня 29. марта ц. р. в Летбридж масо
ве протестаційне віче проти варвар
ського знущання польської шляХтн і 
румунських бояр над робітниками і 
селянами на західних українських 
землях, що находяться під польською 
і румунською окупаційними владами.

Віче отворкв тов. І. Портак і корот
ко пояснив в якій ціли віче скликано 
і покликав до слова тов. Стефюка.

В своїй цілого дівшій промові тов. 
Стефюк представив присутним тепе
рішнє страшне положення українсько
го населення на окупованих Польще- 
ю і Румунією українських землях.

Дальше бесідник вказав на всі ті 
страхіття, які польська шляхта в ска
жений спосіб своїм диким система
тичним терором переводить над*укра
їнським населенням, як вона здушує 
і нищить всякий прояв політичного, 
економічного, національного і куль- 

помозі свідомих товаришів і товари- турного життя українських робітни- 
шок вислати хорого товариша Гниду ків і селян на західних українських 
на лічення в вище згадане місце. В цій землях, 
справі С.П.К. звертається до всіх сві
домих робітників і робітниць, членів 
Р.П.К. і робітничих товариств в Ка
наді і Злуч. Державах з просьбою о 
поміч для тої ціли. Віримо, що то
вариші і товаришки постараються зі
брати грошеві жертви на поміч хоро- 
му товаришови на л:сти, які розісла
но Східним ПровінціонЗльним Комі
тетом в Торонто по ріжних місцево
стях Канади. Ті відділи і товариші, ; газеті "Летбридж Герадд’Ч 
що не дістали таких ліст, можуть за- ■ 
нятися збіркою без ліст або лай домів з тою вірою, що тільки міжяа- 
звернуться за ними а адресу Комі- ! родній пролетарю! є слосібний при- 
тету: Box 308, Toronto, Ont. , нести політичне, економічне і наці- 

Жертви проситься слати на адресу | ональне визволення цілій робітничій 
секретаря С.П.К., яка « подана на лі- клясі — а одночасно з тим й україн-

С. Мосієнко, Весь прихід призначено для 
“У.Р.В/’ Приходить всі і клич
те своїх знайомих. По пред
ставленню танці.

упр.-скарбник. 
Контрольна комісія:

: да мандолiHoga оркестра. По середи
ні програми забрав слово другий то
вариш і в своїй промові сказав, що 
ми нині святкуємо 63-ту річницю 

лови". — В пягиицю, 1. лютого. Від- смерти великого борця за визволення 
діл Секції Же н шин-Робітниць в ідо- бідноти, котрий збудив українське за
грав комедію п. и. “Як жінки моро- крілощене селянство з віковічного сну 
чуть чоловікам голови". Комедія ви- j закликав до бунту проти всяких па
лала досить добре, бо по присутних нів і царів. Поет казав нам: 
було видно, що були всі вдоволені

С. Петришин, Ю. Юрчишин,
М. Тейман.“Як жінки морочу ть чоловікам го-

Комітет.
Медисін Гет, Алта.

Дня 6. квітня відбулися в Медисін 
Гет збори філії Стов. У.Р.Д., на кот
рих заряд здав квартальне справо-

НА ПРОДАЖ 9-акрова фарм.і в Ре- 
велеток, Ь. К. Дім на цій ф.ірмі по
будований на 7 кімнат, цементована 
пивниця розміру 20X28. Стіни пляй- 
стронаиі. В цім німі може мешкати 
вигідно три ф.-мідії. Дальше є стайня 
22X24, курник 16X26, стодола 24X32, 
тул-гавз 12X22, зцбудовавня на дро
ва 14X16, 2 вози, сани, бога, косарка, 
грабарка, диски, борони, плуги (один 
"демократ”), крім- иіерейтор і всякі 
инші знаряіи, шо потрібні до Госпо
дарки на фармі л ільше пара коней, 
одна корона з теляїем, снияі, кури. 
Що до землі, то jkCM-ія урожайна. Тут 
ростуть на ній яблока, вишні, і взага
лі всякі овочі Вся господарка коштує 
мене поверх $7.000.00 (сама хата ко
штує $2.250.00), а тепер продам все 
те дуже таио і на легкі сплати. Го
сподарство це лише 4 блоки від мі
ста Ревелсток де жие чотири тисячі 
людей і лише 10 міиут ходу від шко- ° 
ли. Інтересовані цим купном зволіть 
писати по 6лнщі інформації до:

W. Wagnor 
RevelMtoki», В. Г.

“Учітеся, брати мої! 
Думайте, читайте,
І чужому научайтесь, — 
Свого не цурайтесь!”

День паняти В. І. Леніна. — Дня 3.
лютого відсеятковано день жалоби в 
память помершого всесвітного проле
тарського вожда Леніна. В цей ве- І ці слова поета ми мусимо сповни- 
чір салі У.Р.Д. була переповнена ро- ги, бо в цім наша сила. При кінци 
бітииками і робітницями, котрі, зро- своєї промови бесідник заапелював 
зумівши кого вони втратили в особі І до присутних, щоби по своїй змозі 
Леніна, прибули громадно, щоб від-1 зложили жертви, які підуть на діто- 
дати йому в останнє пролетарську чу школу при y.PJL 1 це буде най-

здання, яке потвердила контрольна 
комісія: філія числить 60 членів і 10 
членкинь. Фінансове справоздання
представляється так:

Приходи: 
Перенесено з 1923 р. ..
Січень ......... ,..............
Лютий .......................... AJпровалитися.

Хай живе Стов. У.РД. по цілій Ка- 
наді на загибіїь ворогам, а на с1аву |4овнтого ви.і.ненн» дорого товариша,

С.П.К. в Торонто старається при до-
честь lU-імй вечір всі присутні за ви- лучшим памятником для Т. Г. Шев- 
їмком двох аиархістичних баранців ченка, цего невмирущого оборонця 
сиділи спокійно зі слсдами в очах і по бідноти. Присутні зрозуміти цей клич

г----
$548.10українським робітникам, робітницям 

і бідним фармерам!цім можна було бачити, як відбилась і зложили вільними жертвами триА- 
на всід робітниках і робітницях втра- цять і два долари, 
та цего дорогого пролетарського во-

-Розходи:
Робкор. Січень 

Лютий ....
$102.75

168.57
107.75

Пятк-літний ювілей — Дня
t t_ 23. марта вечером відсеятковано кон-

"ЧІІМГТА ЖИДІВКИ". Дні 8. ЛЮТО- цсрт-СВЯТОМ пять-літний ювией істио- 
ІО відограио драму п. н. "Пімста Жи- „анн, -у рв," О годині 8.30 ве«- 
Дівки". Помимо короткого часу для

Вказавши на всі ті насильства, тов. 
Стефюк взивав всіх присутних підня
ти свій голос протесту перед працю
ючими масами цілого світа.

Після промови т. предсідатель від
читав резолюцію, яку присутні пркия- 
ли одноголосно повстанням з місць, 
як також виготовлено відповідну ре
золюцію в англійській Нові, котру бу
ло помішено в місцевій англійській

жда. МАСОВЕ ВІЧЕ В ОТТАВІ
$379.07Заходом Укр. Секції Робітничої 

Партії Канади відбулося 6. квітня 
в Укр. Роб. Домі масове віче.

Віче отвори» т. Скрипиичук. а на 
предсідатєля вибрано т. Ткачука. Бе
сідником був т. К. Кревенчук.

Тов. Кревенчук говорив на тему 
“Роля робітництва в капіталістичних 
державах, а в Союзі Радянських Ре- 
пубдик”. Бесідник в своїй 2-годин- 
ній промові перейшов історію і по
чатий фе вдалому, де робітники не
мало пролялн своєї крови за кращі 
умовкни життя. Представив присут
ним що то є класи: юпка капіталістів, 
пануючих і кляса пролетарів працю
ючих. Кляса пануючих для більших 
зисків привела до світової війни, че-

y.PJL заповнена робітника- 
приіотвання цего представлення, бо ми j робітницями. Піднеслась курти- 
лише мали три проби, представлення на j на сцені стоїть вже готовий мі- 
випало досить добре; майже всі ама- щ^ий хор з робітників і робітниць, 
тори виказались добре. В цей самий Предсідатель 
день грали це саме представлення і промові 
илші народовці, але їм не дуже то. після його промови хор відспівав ”1н- 
пощастнло, бо майже всі робітники гернаціонал". Програма концерту б>- 
прибули на представлення до У.РЛ.

ром с Повторення:
Приходи
Розходи

$548.10
379.07т

концерту в короткій 
пояснив значіння цего дня.

Остає в касі Л................. $169.03

Пригороцький, 
секретар.

(41)Г ра довий, 
організатор.Після цего учасники віча розійшлись ХТО ЗНЛЄ що сталося або де дівся 

Василь Шовдра, роаом з Мишковець. 
ПЬвіт Гусятнн, Галичина. Він приїхав 
до Канади в 1913 р. і перебував в 
Вінніпегу. Правдоподібно зістав уби
тий при роботі. Хто-45 його видів або 
знав що з ним сталося, зводить ласка
во написати до:

A. Sholdra 
290 Clarendon St.
So. Vancouver, В. C. (47)

да роздіїена на дві частині 
скінчилась перша частина програми, 
один з товаришів забрав слово і в 
одногодинній промові засував значін
ня “У.Р.В.” для робітництва і фер
мерства. а також змалював той час, 
коли “У.Р.В.” появились на світ, і шо 
помимо всяких наклепів як зі сторо- 

“своїх” “У.Р.В.не

Коли
і салі y.PJL була заповнена гляда
чами. А в них саля була майже оо-

ЛЄКЦІЯ ДЛЯ ЖЕНЩИН-РО- 
БІТНИЦЬ В ВІННІПЕГУ.

рожна.

того у строєно прощальний печерок 
товаришам внїзджаючим на Рад. У- 
країну. Вечерок вишів чудово, так що 

місцевість не мала нагоди бачи
ти ше такого товариського вечеркд. 
Всі присутні 
дожа сшя Насамперед відбулась ве
чере. опісля слідували

Повідомляється всіх жсн-стах. ським працюючим у«асам, шо стогнуть
в тяжкій неволі польського і румун- ЩИН-робі тніть В Вінніпегу, ІЦО

старанням Відділу Женщин 
Робітниць при Стов. У.РД. від
будеться в понеділок, дня 19. 
квітня о год. 8.30 вечером в са- 

І Протестаційний мітінг в Бінфейт, ЛІ Укр. Роб. Дому В ВІННІПСҐу
лекція на тему:

За Сх. Пров. Ком. в Торонто:
Н. Гуцалюк А. Віцінська, Н. Новосів- сьіАзго пана-буржуя. 
ський, П. Терлсцький, L Горбатюк.ни чужих, так 

тільки що виходить дальше, але за-
ll рису тний.

рез котру потерпіло робітництво ці
лого світа, а найбільше потерпіло се
лянство і робітництво Сх. Галичини. 
Робітництво царської Росії скинуло 
пари і поміщиків і взяло керму 
-айгая в свої руки. Присутні з часта 
переривали бесідника гучними опле
сками. При кінці свого реферату т. 
Кревенчук пояснив ціль і значіння 
Робітничої Партії Канади і на мттін- 
гу вписалося трох товаришів до від
ділу У.С Р.П.К. Потім наступили 
Ріжні запити, на які бесідник кожно
му з осібна річеяо відповідав.

мість тижневемхд, вк не було на по-лядали як одна тру-
ДО ТОВАРИШІВ ДОПИСУВАЧІВ. Бінфейт, Своючати у. вони виходять тепер 3 рази в 

тиждень. І це свідчить, що робі тни- Дорогі Товариші!
За останній час наспіло до нашої про який згадувалося вже в “У.Р.В."

ПОШУКУЮ Дмитра Сікору з села 
Оліїв, повіт Городенка, Галичина^ Ми
нулої зими мав перебувати в Оттаві, 
Онт. Хто знав би його адресу або вій 
сам хай зголоситься на адресу:

Stefan Diakun 
Box 20.5

Portage la Praire, Man. (40)

редакції таке велике число дописів, відбувся 31. марта в англійській салі
шо годі їх вмістити в найблищих чи- і зібрав поважне число доокодимних
слах нашої газети. А головно є nee- робітників і фармерів. Мітінг був о-
на скількість дописів дуже довгих голошений в місцевій англійській га-
Ми широ вітаємо Ваші дописи, бо зеті тиждень наперед і відбувся він ВІЗІВСЬКИЙ.
це свідчить про заінтересованім чи- в двох мовах: англійській і україя-
твчів “Укр. Роб. Вістями”. Однак, ськМ. В англійській говорив Г. П. і
просимо, пишіть коротші дописи, ви- і Меджес і українська дівчина, фар- 
минаючи зовсім дрібнички. Цим Ви мерка Лина Антонюк. З бінфейт- Т* ДОВІДАТИСЯ про Нашу ДОЛКі
зробите прислугу редакції і самим со- ських товаришів говорили по у країн- В МИНУЛОМУ І НИНІ Та Про Наші
бі бо тоді Ваші дописи скорше бу- ськи Стельмашук і Сусак. Не буду лавд&ННЯ На бу/іуче.
дуть помішені А довгі дописи часа- докладно всего описувати, бо це за-

ЖІНОЧИЙ РУХ І ЙОГО РОЗВІЙ
Лекцію виголосить т. І. На

проситься всіх товаришок 
прийти на цю лекцію громадно

ПОШУКУЮ в дуже важні* справі 
свого країна Івана Срайка Павла з се
ла Горо д вищі, повіт Городенка. Маю 
до нею важні справи і старого краю. 
Має імре6у»атн десі в околиці Де- 
тройт Хто про нею знак би або він 
сам 14* зголоснікса на понищу адре-

По вичерпанню реферату т. предсі-
датвлв попросив о волекту па дждь-
шу подорож ТОВ- організаторові до 
Монтреалу. Коксити зібрано $4.85 

Але. не всі украіпсип робітнккн
Заряд.

ми мусжті. лежати, дожидаючись сво- брало б багато місц» а газеті, однак
еї черга і Mieux 1 газеті, задавнюють- скажу, що мітінг вілбувса з великим

МАЮ НА ПРОДАЖ голарню (барпрайп-ти ма аіче. В Оттаві апве смо- св, тратить своє значінні і -зовсім не ентузіазмом і присутні слухала бе-
бер-шапу). Бмзнес добрий рент жу-ре 3*Р робггннків, ed одержу- попадають 

ють і дому ласти від сш рідині і :
яи%юаьською

сідняків з великою увагою. Про у- су:же маанй Продам дуже дешево, бо 
кочу впікать д Вінніпегу. Зголошува
тнеє під ч.:

Bd дописи, що ш хвалу нашого міттнгу писала ангдій- L. Oodloweài І 
Seel ion Foreman 

•lame*. С.О. By.
ті» Fort William. Ont.

лежать в
знають про їхнє житті бюрку, будуть neper далекі і ті, шо на- ська raiera "Естевая Прогрес", однак 

вона тут тав дадурені1 даютьсв до друку, будуть помішені резолювію помістмда тільки частинна 
ті тимімті. ДЮ уявляють собою по-! в чергових чжкаї "У Р.В " 142 Higgin* А те, 

Winnipeg, Man.
Предсідателем втяті був тов. Н.

і (38 іВірних рабів. Коли свідомі робггин- (40)Крупна, а секретарем т. Меджес. Мі-

Я
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КОНЦЕРТ
УКРАЇНСЬКОГО ХОРУ “КАНАДА"

під диріґемтурою проф. Е. Турулм відбудеться

І ПЯТНИЦД ДНЯ 18-ГО ШИЯ Ц. Р.
В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

ВСТУП 55 І 40 а. — ПОЧАТОК О ГОД. АЗО ВЕЧЕРОМ. 
Тпкетя • буфеті або вечерп-Л*

tad Уаф. Роб. Дому.

рч

-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", ЧЕТВЕР, 17. КВГГНЯ'1924.Сторона 4. Число 38.
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